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ZDARMA

03 Nemocnice v Bruntále 
a Rýmařově mají nového 

provozovatele

Veřejnost se může 
vyjádřit k novému 

strategickému plánu 
města

Nemocnice Bruntál a Rýmařov od 1. září 
spadají pod krajskou nemocnici v Krnově.

Více na str.  03

Připravuje se nový strategický plán 
města Bruntálu. Nyní má možnost se 
k formování budoucnosti města vyjádřit 
také veřejnost.  
  	                   Více na str.  03

03 Nové sedačky v sále 
divadla jsou širší 

a pohodlnější 

Bruntálské městské divadlo zahajuje 
sezónu s nabídkou lepšího pohodlí. 
Návštěvníci si představení vychutnají 
z nových sedaček.     

Více na str. 04
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Aktuálně

Průmyslovou zónu lépe 
zpřístupní komunikace 
s napojením na obchvat
Probíhající výstavba východního obchvatu 
Bruntálu není jediným dopravním projektem 
se strategickým významem pro město 
a jeho budoucí rozvoj. Ve fázi přípravy je 
nyní projekt, jehož cílem je zpřístupnění 
průmyslové zóny v Zahradní ulici a její 
napojení na obchvat.  

Více na str. 04

Projekt Dentobus kontroluje 
dětem zuby i vzdělává

Do deseti základních škol v kraji, včetně 
bruntálské, zamířil v září Dentobus s týmem 
zkušených odborníků, kteří vyšetřili zoubky 
dohromady více než tisícovce dětí.

Více na str. 06

Smíšený pěvecký sbor Bruntál 
informuje

Smíšený pěvecký sbor Bruntál, jako již 
tradičně, zahájil novou sezónu dne 28. září 
Svatováclavským koncertem. Informuje 
o dalších akcích, na kterých se představí.

Více na str. 13

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 4. listopadu v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz. 

(zup)

Společnost VaK Bruntál opravila 
povodňové škody díky státní 
dotaci 

Škody v Bruntále a Široké Nivě, které 
napáchala loňská povodeň, společnost VaK 
Bruntál a. s. opravila díky dotaci ze Státního 
fondu životního prostředí ČR.  

Více na str. 06

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má 
uzávěrku 20. října 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
4. do 11. listopadu 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

začátek září letošního roku přinesl naše-
mu městu událost historického významu. 
Bruntálská nemocnice změnila po dvace-
ti letech provozovatele. Pod svá křídla si ji 
na celé příští čtvrtstoletí vzalo Sdružené 
zdravotnické zařízení (SZZ) Krnov. Převzetí 
krnovskou nemocnicí předcházely dlouhé 
měsíce příprav a jednání, včetně důkladné-
ho vyhodnocení předložených nabídek po-
tenciálních provozovatelů. 

Náš úkol byl od začátku jasný, totiž udě-
lat vše pro to, aby zdravotní péče v Bruntále 
zůstala i po uplynutí předchozí smlouvy za-
jištěna přinejmenším na dosavadní úrovni. 
Takové transformace jsou vždy náročným 
procesem, což v oblasti zdravotnictví platí 
dvojnásob. Pamětníci si vzpomenou na ne-
šťastné období privatizace provozu nemoc-
nice v devadesátých letech nebo na polovi-
nu první dekády nového tisíciletí, kdy město 
pracně hledalo nového nájemce a poskyto-
vatele zdravotní péče pro občany ve svém 
správním území. 

Nezřídka tehdy zaznívaly chmurné před-
povědi o  definitivním konci nemocnice 
v  Bruntále. Ty nejčernější se naštěstí uká-
zaly jako zcela liché, byť uplynulých dvacet 
let vůbec nebylo jednoduchých. Přece jen 
došlo k  podstatnému omezení zdravotní 
péče, která má k  reálným potřebám pa- 
cientů v poměrně rozlehlé spádové oblasti 
velmi daleko. 

Přirozeně také v  současnosti vznikají 
nové výzvy a nová očekávání. Jestliže nyní 
považujeme za „bod nula“ kompletní pře-
vzetí provozu se závazkem zachování mi-
nimálně stávajícího rozsahu poskytované 
péče, mohou být naše očekávání alespoň 
opatrně optimistická? Věříme, že ano. Op-
timismus vzbuzují dosavadní kroky mana- 
gementu krnovské nemocnice i  plány pro 
nejbližší budoucnost. Zásadní roli hraje také 
fakt, že zřizovatelem SZZ Krnov je Morav-
skoslezský kraj, který opakovaně deklaruje 
zájem na komplexním rozvoji zdravotnictví 
v regionu. 

Můžeme slíbit, že novému provozovateli 
budeme v rámci našich kompetencí a mož-
ností vždy nápomocni, jelikož sledujeme 
stejný cíl – spokojenost našich obyvatel 
s lékařskou péčí. 

Změna provozovatele bruntálské nemoc-
nice byla široce mediálně prezentována. 
V tomto vydání najdete už jen stručnou in-
formaci s QR odkazem na plný obsáhlý text, 
jehož zveřejnění je mimo prostorové mož-
nosti tištěného vydání. 

Nezapomeňte také na další témata, kte-
rých je v Našem domově jako obvykle víc 
než dost. 

Přejeme vám příjemné čtení. 
 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Aktuálně

Rozhovor

Seriál z historie města

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Nemocnice v Bruntále a Rýmařově jsou součástí Sdruženého zdravotnického zařízení Krnov

Pozvánka na veřejné projednání Strategického plánu rozvoje města Bruntálu

Cena veřejnosti pro nejlepší osobnost 
nebo kolektiv v oblasti kultury za rok 2025

Oblíbená sauna je po částečné 
rekonstrukci a modernizaci

Pokračování ze str. 01
Nemocnice Bruntál a Rýmařov mají od 1. 
září nového provozovatele. Obě nemocni-
ce nyní spadají pod Sdružené zdravotnic-
ké zařízení Krnov, p. o.
Po roce složitých jednání se podařila uni-
kátní transakce mezi společností Nemoc-
nice Podhorská AGEL a.s. a SZZ Krnov, 
kterou zřizuje Moravskoslezský kraj.
Převzetí personálu, pacientů, majetku 
i smluvních vztahů proběhlo za plného 
provozu nemocnic.
Co to znamená pro pacienty a zaměst-
nance?
•	 rovnoměrné rozložení péče v regionu 

a její další rozvoj;
•	 stabilní provoz pod krajskou ne-

mocnicí, která dlouhodobě funguje 
výborně;

•	 stejnou kvalitu péče pro občany 
Bruntálska i Rýmařovska.

Hejtman Moravskoslezského kraje Josef 
Bělica řekl: „Cílem není zisk, ale zajištění 
kvalitní a dostupné péče pro občany 
celého okresu Bruntál. Jedinečná akce 

v celorepublikovém rozsahu. Zatímco 
jinde se zdravotnická zařízení privatizují, 
Moravskoslezský kraj bere odpovědnost 
a péči o své občany na sebe. Moravsko-
slezský kraj tak bude poskytovat akutní 
lůžkovou péči na území celého okresu.“
Krnovská nemocnice se stává největší 
krajskou nemocnicí s více než 1 200 za-

městnanci a 664 lůžky.
Starosta města Bruntálu Martin Henč věří, 
že nový provozovatel nemocnice s krajem 
v zádech bude změnou k lepšímu. „Děkuji 
Nemocnici AGEL Podhorská a.s. za dva-
cet let poskytování zdravotní péče. Na-
vzdory některým negativním očekáváním 
se podařilo nemocnici v Bruntále udržet 
a zdravotní péči alespoň v částečném 
rozsahu zachovat. Věřím, že SZZ Krnov 
s podporou Moravskoslezského kraje má 
větší možnosti investovat a rozšiřovat 
péči. Děkuji panu řediteli Václavcovi, že 
se do tohoto projektu pustil, a za město 
Bruntál mohu přislíbit součinnost. Jen 
za poslední dobu je vý-
sledkem naší spolupráce 
a společného úsilí se SZZ 
Krnov zřízení zubních 
ordinací a převzetí plicní 
ambulance v Bruntále.“ 
Více informací viz QR 
kód. 
Zdroj: Moravskoslezský kraj a SZZ Krnov, p. o. 

Pokračováni ze str. 1
Město Bruntál Vás zve na veřejné projed-
nání nově připravovaného Strategického 
plánu rozvoje města Bruntálu, který bude 
klíčovým dokumentem pro další rozvoj 
našeho města.
Veřejné projednání se bude konat v úterý 
7. října 2025 od 16.00 hod. ve školních díl-
nách Střední průmyslové školy a Obchodní 
akademie v Bruntále, Kavalcova 1.
Strategie rozvoje města Bruntálu je 
dlouhodobý koncepční dokument, který 
stanovuje vizi budoucího stavu města, 
jeho cíle, priority a konkrétní opatření pro 
podporu udržitelného rozvoje a zajištění 
lepších podmínek pro život všech obyvatel. 
Původní dokument byl vypracován na ob-
dobí 2018–2023 s přesahem do roku 2025 
a nyní je čas na jeho aktualizaci a přepra-

cování pro následující období 2026–2031.
Nový strategický plán bude odrážet 
dosažené výsledky a přizpůsobí městskou 
strategii aktuálním potřebám a očekává-
ním našich obyvatel. Tento dokument je 
klíčovým nástrojem pro řízení a koordinaci 
rozvoje města, aby byl udržitelný, efektivní 
a vyhovoval jak současným, tak budoucím 
výzvám.
Veřejné projednání je příležitostí pro 
všechny obyvatele Bruntálu, aby se po-
díleli na formování budoucnosti našeho 
města. Můžete vyjádřit své názory, sdílet 
své nápady a diskutovat o návrzích, které 
budou mít přímý dopad na rozvoj městské 
infrastruktury, kultury, životního prostředí 
a dalších oblastí, které formují každodenní 
život.
Do přípravy Strategie pro nadcházející roky 

jsou zapojeni také odborníci z KPMG Česká 
republika, kteří byli zpracovatelem před-
chozího plánu a nyní budou pokračovat 
v jeho aktualizaci.
Po veřejném projednání bude dokument 
upraven podle připomínek a návrhů od 
obyvatel a dalších zainteresovaných stran. 
Předložení finálního dokumentu k schválení 
Zastupitelstvem města Bruntálu je pláno-
váno na závěr roku 2025.
Přijďte na veřejné projednání a podělte se 
o své názory a podněty, které pomohou 
utvářet lepší a udržitelný rozvoj města 
Bruntálu. Vaše hlasování a podpora jsou 
klíčové pro to, aby strategie co nejlépe 
odpovídala potřebám a vizím místní komu-
nity. Těšíme se na vás!

Klára Vašíčková, Městský úřad Bruntál

Nominace na ocenění může podat každý občan města Bruntálu 
za mimořádný přínos či úspěch v oblasti kultury, tj.: výtvarné umění 
(fotografie, malířství, grafika apod.), divadelní činnost, hudební 
činnost, tanec, literární činnost, reprezentace města, organizační 
a pořadatelská činnost.
Návrhy na ocenění lze podávat od 1. do 31. října, a to buď elektro-
nicky (e-mailem) na adresu sekretariat@mubruntal.cz nebo je mož-
né písemné návrhy vhazovat do schránky na Městském infocentru. 
Návrh musí obsahovat jméno osobnosti (kolektivu) a krátkou ano-
taci, za co je navržena.
Z návrhů bude vybráno pět nejčastěji nominovaných osobností či 
kolektivů, o kterých bude veřejnost dále hlasovat.

Alena Pajkošová, Městský úřad Bruntál

Oblíbená sauna v Bruntále, v ulici Kavalcova, prošla částečnou re-
konstrukcí, která přinese výrazné zlepšení komfortu a zážitku pro 
všechny návštěvníky. Stavební práce zahrnovaly opravy a údržbu 
objektu, především úpravu ohřevu teplé vody pro saunování, reno-
vaci sociálního zázemí – sprch, WC, odpočívárny a prostoru pro 
masáže. Díky modernizaci mohou návštěvníci očekávat příjemnější 
a modernější prostředí.
Sauna „v parku“ bude pro veřejnost opět otevřena od 1. října, kdy 
zároveň zavádíme novinku – nedělní provoz ve formě společné 
sauny. Bližší informace naleznete na www.sportbruntal.cz/sauna. 
Těšíme se na vaši návštěvu.

Renata Rychlíková, TS Bruntál, s.r.o.

Bruntálská nemocnice má nového provozo-
vatele a také nový název.	           Foto: zup
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Aktuálně

Průmyslovou zónu lépe zpřístupní komunikace s napojením na obchvat

Nové sedačky v sále divadla jsou širší a pohodlnější 

Ulice Dobrovského dostane nový povrch, spolu s ní i část ulice V Táboře

Pokračování ze str. 02
Město projekt připravuje a jedná o jeho 
financování už od minulé dekády. Záměr je 
součástí programu Revitalizace území po 
důlní činnosti a bude realizován ve spolu-
práci s Ministerstvem průmyslu a obchodu 
a Ministerstvem financí. Velká většina 
nákladů proto bude hrazena ze státního 
rozpočtu a pouze neuznatelné výdaje 
z rozpočtu města. Celkové předpokládané 
náklady projektu přesáhnou čtvrt miliardy 
korun. 
Na stavbu již bylo vydáno stavební povole-
ní a rada města ve středu 10. září schválila 
podání žádosti o zahájení realizace záměru 
v rámci akce „Revitalizace území po důlní 
činnosti v k. ú. Bruntál – Zpřístupnění prů-
myslových ploch – ulice Zahradní“, včetně 
schválení návrhu zadávací dokumentace na 
stavební práce.
Předmětem projektu je výstavba nové 
komunikace, která zpřístupní stále se za-
hušťující průmyslové plochy v severní části 
města se zvyšující se nákladní kamionovou 
dopravou. Technicky se jedná o vybudo-
vání přístupové komunikace, která propojí 
nově vybudovaný východní obchvat s ulicí 
Zahradní a doplní šířkově nedostatečnou 
komunikaci III/4513 (ulice Polní). Ta je 
dosud jedinou přístupovou komunikací 
pro nákladní dopravu do celé průmyslové 
lokality. 

Nezbytnou součástí nově vybudované 
komunikace bude zřízení parkoviště pro 
nákladní vozidla v počtu cca 30 parkova-
cích míst. Celková délka komunikace bude 
zhruba 1400 metrů. Na začátku trasy bude 
komunikace napojena na východní obchvat 
průsečnou křižovatkou a na konci trasy na 
stávající komunikaci v ulici Polní.
Časový harmonogram realizace zatím ne-
byl stanoven. Při bezproblémové přípravě 
připadá zahájení v úvahu v příštím nebo 
spíše v přespříštím roce. „Věřím, že se na-
pojení podaří zrealizovat v čase výstavby 
obchvatu a že budou obě stavby sladěny 
tak, aby práce kontinuálně navazovaly také 
s ohledem na předpokládaná dopravní 
omezení. Od projektu si také slibuji vý-
stavbu nového odstavného parkoviště pro 

kamiony, včetně zázemí a digitalizovaného 
systému, který umožní, aby nákladní 
vozidla vjížděla do průmyslové zóny až na 
výzvu konkrétního podniku,“ uvedl starosta 
města Martin Henč.
„Okolo projektu vyjednávám od roku 2017, 
kdy v Bruntále vznikla myšlenka, jak v trase 
budoucího severního obchvatu realizovat 
napojení od východního obchvatu po prů-
myslovou zónu v Zahradní ulici. V průběhu 
roku 2018 jsme prověřovali více variant 
financování, kdy jako nejefektivnější byla 
zvolena spolupráce s ministerstvy financí 
a průmyslu a obchodu a příprava projekto-
vé dokumentace formou zapojení se mezi 
revitalizační projekty Moravskoslezského 
kraje,“ konstatoval místostarosta Petr Rys. 

(JO)

Pokračování ze str. 01
Nových sedaček je sice o dvacet méně, 
ale jsou širší a podle vedoucí oddělení 
kultury Městského úřadu v Bruntále Aleny 
Pajkošové jsou rozhodně pohodlnější. 
Nové jsou také koberce v sále. Obnovu 
vybavení prováděly dvě firmy a díky skvělé 
kooperaci ji stihly za necelé dva měsíce. 
„Po zkušenostech z rekonstrukce divadla 
jsme si nechali delší časový interval, kdyby 
náhodou neprobíhalo vše tak, jak má. 
Sezónu tedy začínáme zábavnými pořady, 
které nejsou náročné na prostor, zvuk 
a světla tak, abychom je v případě nutnosti 
mohli přenést na naši záložní scénu do 

Společenského domu. Proto jsme divadelní 
představení mimo předplatné zařadili až na 
listopad a prosinec letošního roku,“ vysvět-
lila Alena Pajkošová. 
Poprvé si diváci nové sedačky vyzkoušeli 
24. září na show Petra Švancary. Dále diva-
dlo plánuje koncert Kollárovců, vystoupení 
Zdeňka Izera, exkluzivní talk show s Ivanou 
Christovou, bubenickou show Ivo Batouška 
a jeho Jumping drums, muzikál pro děti 
Ferda, pohádku s mikulášskou nadílkou 
s názvem Příběhy včelích medvídků, diva-
delní komedie Všechno je dovoleno a Vzta-
hy na úrovni. Klasické divadelní předplatné 
začne příští rok v lednu. V plánu je pět 

titulů z oblastních divadel, ale také z Prahy.
Divadlo prošlo kompletní revitalizací fasád, 
kvůli které bylo měsíce zavřené. V provozu 
je opět od loňského října. Renovováno bylo 
také posezení v baru, malý sál a učebna. 
Investice v posledních letech směřovaly 
rovněž do nové zvukotechniky a světel-
ného parku. „Do rozpočtu pro příští rok 
jsme dali položku na nákup nové středové 
horizontální opony, do budoucna bychom 
chtěli zlepšit i zázemí pro herce, ale to je 
další běh na dlouhou trať,“ dodala Alena 
Pajkošová.

 (zup) 

V návaznosti na realizaci investičního zámě-
ru Urbanity Campus a výstavbu související 
dopravní infrastruktury, včetně nového 
napojení z Opavské ulice, město připravuje 
kompletní rekonstrukci místní komunikace 
v ulici Dobrovského a v části ulice V Táboře. 
Město usnesením rady z konce srpna vy-
hlásilo veřejnou zakázku, jejímž předmětem 
je provedení opravy povrchu vozovky 
formou výměny asfaltových vrstev, včetně 
přespádování, vybudování parkovacích stání 
a míst pro přecházení. Součástí prací bude 
rekonstrukce chodníků, úprava napojení 
místních a účelových komunikací a další 
úpravy pro zajištění odpovídajících rozhle-
dových poměrů. Současně dojde k obnově 
odvodňovacích zařízení, jako jsou mříže 
uličních vpustí, a také k obnově veřejného 
osvětlení. 

Předpokládaná cena zakázky před zahá-
jením zadávacího řízení je necelých deset 
milionů korun, avšak díky vypsané soutěži 
může být cena díla nakonec nižší. Projekt 
nemohl být spuštěn, dokud – díky investici 
společnosti Urbanity – nebyla dokončena 
nová komunikace, a tak zajištěna obsluha 
průmyslového areálu z nové přípojky. 
Nadcházející práce v ulicích Dobrovského 
a V Táboře by měly být dokončeny v příštím 
roce. 
„Dlouholeté společné úsilí se skupinou Ur-
banity vedlo k vytvoření bypassu a vyústilo 
v nezbytnost rekonstrukce ulice Dobrovské-
ho. Jsem rád, že jsme se s občany domluvili, 
jak bude dopravní řešení vypadat. Současně 
mě těší, že jsme se s partnery v radě města 
dohodli, že rekonstrukci rozšíříme také 
o část ulice V Táboře, která si nový povrch 

jednoznačně zaslouží,“ konstatoval starosta 
města Martin Henč. 
„Rekonstrukce obou ulic je významnou 
změnou v této části města. Díky novému 
připojení pro autobusovou a nákladní do-
pravu budou moci obě ulice sloužit výhrad-
ně osobní dopravě a lidem zde bydlícím. 
Nové projekční řešení ulice Dobrovského 
bere ohled nejen na průjezd vozidel, ale 
i na zvýšení kvality bydlení v této oblasti,“ 
podotkl místostarosta Petr Rys. 
„Oprava komunikací v Dobrovského a části 
ulice V Táboře přinese lidem z této oblasti 
nejen nový povrch a bezpečnější pohyb, 
ale i lepší prostředí pro život. Jsem rád, že 
se po letech dočkají odpočinku od nákladní 
dopravy a ulice budou sloužit hlavně jim,“ 
doplnil místostarosta Radek Zatloukal.   

  (JO)
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Pokus o zcizení auta nevyšel
Ve čtvrtek 28. srpna dopoledne strážníky 

požádala o součinnost Policie ČR po 
oznámení pokusu o zcizení vozidla. Hlídka 
na místě omezila na svobodě dva muže, 
přičemž proti jednomu z nich musela 
použít donucovací prostředky. Převzala si 
je Policie ČR, která ve věci provádí další 
šetření. 

Kočku omezovala páska
V pondělí 1. září reagovali na oznámení 

o kočce, která se pohybovala v prostorách 
zahrádek s plastovou páskou omotanou 
okolo těla, přičemž oznamovatelce se 
nedařilo zvíře přilákat a pásku odstranit. 
Strážníci na místě nastražili sklopec s náv-
nadou a kočku v něm na druhý den našli. 
Její hybnost skutečně omezovala přilepená 
stahovací páska, kterou odstranili, a zvíře 
pak pustili. 

Muž se opil, upadl a zranil 
V úterý 2. září před polednem byla 

městská policie požádána z Integrova-
ného bezpečnostního centra v Ostravě 
o prověření informace o muži, jehož měly 
ve Vodárenské ulici postihnout zdravotní 
problémy vyžadující lékařskou pomoc. 
Na místě se nacházel zjevně podnapilý 
muž, který se necítil dobře poté, co upadl 
na zem a udeřil se do hlavy. Dechová 
zkouška na alkohol potvrdila jeho silnou 
podnapilost (3,6 promile). Strážníci muži 
přivolali rychlou záchrannou službu, která 
jej odvezla do nemocnice. 

Našli ji v příkopě u kolejí 
V úterý 2. září odpoledne se měla poblíž 

železniční tratě ve směru na Olomouc 
pohybovat podivně se chovající žena. 
Strážníci ji našli nedaleko nahlášeného mís-

ta, v příkopě u kolejí, plakala a byla zjevně 
pod vlivem alkoholu. O ženu se postarali 
zdravotníci. 

Odpad odložili v ulici 
Ve středu 10. září dopoledne hlídka našla 

černou skládku v Západní ulici. Odpad 
tvořily plastové pytle s různým obsahem, 
vysloužilý stavební materiál i například au-
tomatická pračka. Zjištěné informace stráž-
níci předali odboru životního prostředí. 

Pes utekl při venčení 
V neděli 14. září hlídka odchytla psa, 

který pobíhal ve společných prostorách 
a v okolí bytového domu v Květné ulici. Jak 
se vzápětí vyjasnilo, pes utekl při venčení 
ženě, které byl dočasně svěřen. Zaplatila 
pokutu, jelikož jej pustila z vodítka a poru-
šila tak vyhlášku. 

Muž si nic nepamatoval 
V neděli 14. září večer strážníci budili 

muže, který pospával na lavičce v prostoru 
vlakového nádraží. Po výzvě místo opustil, 
avšak zanedlouho se s ním hlídka setkala 
znovu. Tentokrát ležel na zemi poblíž 
nádraží, v obličeji měl krev a tvrdil, že si nic 
nepamatuje. Strážníci mu přivolali rychlou 
záchrannou službu, která jej odvezla do 
nemocnice. 

Z balení vytáhl několik baterií
V neděli 14. září večer byli strážníci vo-

lání ke krádeži zboží v prodejně Kaufland. 
Muž se pokoušel vyjmout tužkové baterie 
z balení, které tak znehodnotil. Když spatřil 
ostrahu, odhodil zboží do vedlejšího regá-
lu. Dostal pokutu. 

Dobýval se do bytu a chtěl pít
V úterý 16. září ráno strážníci opakovaně 

řešili chování muže, který se hrubým 
způsobem domáhal vstupu do bytu své 
příbuzné a dožadoval se alkoholu. Jelikož 
byl silně podnapilý (3,8 promile) a nekont-
roloval své chování, odvezli jej na záchytku 
a záležitost předali správnímu orgánu. 

Po napadení skončil v nemocnici 
Ve středu 17. září časně ráno strážníci re-

agovali na oznámení o fyzickém napadení 
v Uhlířské ulici. Po příjezdu hlídky se na 
místě nacházel muž, který neměl viditelné 
poranění, avšak stěžoval si na bolest hlavy, 
takže strážníci přivolali sanitku, která jej 
odvezla do nemocnice. Věcí se zabývá 
Policie ČR. 

V pátek 5. září ráno strážníky požádal 
o pomoc muž, kterému vlétl do bytu neto-
pýr. Hlídka netopýra odchytila  a předala 
pracovníkům stanice mladých přírodověd-
ců. 

Ve Vrbně pod Pradědem hořela střecha domu 

Děti si připomněly, jak se bezpečně chovat v dopravě

Hasiči města Bruntálu v srpnu vyjížděli k sedmi požárům. Proti 
ohni zasahovali v Bruntále, Razové, Dlouhé Stráni a v Horním 
Benešově.  Dvanáctkrát poskytovali technickou pomoc – li- 
kvidovali obtížný hmyz nebo odstraňovali překážky. Pomáhali 
také 6. září ve Vrbně pod Pradědem, kde v noci vzplála střecha 
rodinného domu. Požár zaměstnal devět jednotek profesio-
nálních a dobrovolných hasičů. Při zásahu nebyl nikdo zraněn. 
Předběžná škoda byla vyčíslena na 10 miliónů korun. Příčina 
požáru je zatím v šetření.	

      (zup) Foto: HZS MSK

Dopravní akce s názvem S Besipem bez-
pečně do školy se v pátek 12. září konala 
v Leskovci nad Moravicí na cyklostezce 
v zátoce Slezská Harta.
Děti ze základních škol ze Dvorců, Rudné 
pod Pradědem, Bruntálu (ZŠ Cihelní), 
Razové, Horního Benešova a Dětřichova 
nad Bystřicí si na několika stanovištích 
připomněly, jak se chovat v dopravě. 
Zopakovaly si dopravní značky, pravidla 
silničního provozu a v letošním roce byly 
do akce zakomponovány i složky IZS, kde 

díky tomu mohly děti vidět ukázky první 
pomoci nebo si prohlédnout hasičský 
vůz, včetně jeho vybavení. Zúčastnily se 
i vyhlídkové plavby na lodi Harta. 
Akci organizoval odbor dopravně správ-
ních agend Městského úřadu v Bruntále ve 
spolupráci s Policií ČR, krajským koordi-
nátorem Besipu, Silničním týmem bezpeč-
nosti, Mikroregionem Slezská Harta, MAS 
Hrubý Jeseník, vodní záchrannou službou 
a hasiči z Leskovce nad Moravicí. 	

      (zup)
O správném chování v dopravě děti poučila také 
děvčata z Týmu silniční bezpečnosti.   Foto: zup
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Aktuálně

V rámci projektu Dentobus kontrolovali dětem zuby i vzdělávali

Mladý podnikatel z Bruntálu představil svůj vzdělávací portál panu prezidentovi 

Společnost VaK Bruntál opravila povodňové škody díky státní dotaci

Veletrh sociálních prací byl tematicky zaměřený na podporu rodin s dětmi 

Pokračování ze str. 02
Cílem pilotního projektu Moravsko-
slezského kraje a krnovské nemocnice 
nebylo pouze zjistit, kolika dětem chybí 
stomatolog či jak na tom je chrup malých 
pacientů, ale také edukace v oblasti sto-
matologické prevence.
Děti se dozvěděly, jak si správně čistit 
zoubky a pečovat o chrup, a poté jim 
lékař v Dentobusu přímo před školou 
zkontroloval zuby. Dentobus brázdil regi-
on do 19. září. Krnovská nemocnice poté 
zpracovala statistiky, které jasně dosvěd-
čují nedobrý stav stomatologické péče 
v regionu. „Téměř dvacet procent dětí, 
které prošly Dentobusem, nemá zubaře. 
Což je zcela nejzásadnější zjištění. Průměr 

kazu na dítě je 2,4 kazu. Rekordem bylo 14 
kazů u dítěte. Když si vezmete, že třetina 
dětí kaz neměla, tak je i ten průměr velmi 
vysoký. Dalším důležitým zjištěním je, že 
kazivost zubů u dětí z měst je přibližně 
stejná jako ve školách v menších obcích. 
Děti ve městech mají ale lepší přístup 
k péči,“ sdělil výsledky ředitel nemocnice 
Ladislav Václavec.
V Bruntále se projektu zúčastnila ZŠ Je-
senická. „Rád bych poděkoval za zapojení 
školy, ačkoliv si to vyžádalo práci a čas 
zaměstnanců školy navíc, například při 
zajištění potřebných souhlasů zákonných 
zástupců. Oceňuji tuto iniciativu Sdruže-
ného zdravotnického zařízení Krnov také 
proto, že znovu jednoznačně ukázala 

na nedostatek zubařů v našem regionu. 
Důsledkem této situace je bohužel také 
nadmíra zubních defektů, kterou odhalily 
kontroly dětských pacientů v Dentobusu. 
Jako děti jsme chodívali se školami na 
pravidelné zubní prohlídky a budeme usi-
lovat o to, aby i současné děti měly zuby 
pod kontrolou a pokud možno zdravé,“ 
řekl starosta města Martin Henč.
Vedení Moravskoslezského kraje deklaro-
valo, že pokud budou statistiky špatné, 
podpoří pořízení dvou mobilních stomato-
logických ambulancí, které by provozovaly 
krajské nemocnice. Bude proto prosazovat 
rychlé pořízení Dentobusů a pro kraj hle-
dat dětské stomatology.

(JO)

Filip Kamák z Bruntálu představil prezidentovi České republiky Petru 
Pavlovi svůj doučovací portál. Spolu s dalšími mladými inovátory z celé 
republiky byl vybrán, aby se zúčastnil setkání v zahradě lánského 
zámku. 
„Když mi přišla pozvánka, byl jsem zaskočený, nejdřív jsem tomu 
nechtěl věřit,“ vypráví Filip Kamák. Účastníci akce byli vybráni ve 
spolupráci s Jihomoravským inovačním centrem. „Myslím si, že tomu, 
že jsem se dostal do výběru, pomohla spolupráce s Moravskoslezským 

inovačním centrem, se kterým spolupracujeme už několik let a máme 
dobré vztahy. A co jsme se bavili, tak naše firma je z hlediska tech-
nologií a vzdělávání v kraji jedna z nejvyspělejších,“ říká Filip Kamák, 
který je zakladatelem portálu Ucko.eu.  S jeho pomocí se žáci připravují 
k přijímacím zkouškám na střední školy prostřednictvím videokurzů 
i živých vstupů. 
Smyslem setkání bylo ocenit podnikavost a aktivitu mladých lidí. Ti 
měli příležitost představit své nápady prezidentovi republiky a také se 
vzájemně poznat a vyměnit si zkušenosti. „Všechny projekty byly svým 
způsobem zajímavé. Každý měl něco do sebe. Zaujal mě například 
projekt kluků, kteří vyvíjejí speciální kancelářskou židli. Dnes hodně 
lidí sedí u počítačů. A oni vyvíjejí židli, která vás upozorní, že nesedíte 
správně.  Nejen že třeba sedíte nakloněni, ale nesprávné sezení je 
prý každé, které trvá déle než půl hodiny. Takže ta židle pozoruje, jak 
sedíte, a na základě toho vás upozorní, že už je třeba si sednout jinak, 
nebo vstát,“ vypráví Filip Kamák. Zájemci si také prohlédli zámek 
v Lánech a společně se vyfotografovali. „Je to obrovské ocenění a jsem 
opravdu rád za možnost to zažít a být u toho,“ popisuje své pocity 
mladý podnikatel.  
Absolvent Střední průmyslové školy v Bruntále Filip Kamák začal svůj 
projekt rozvíjet jako čerstvý student vysoké školy v roce 2020, kdy se 
kvůli covidovým uzávěrám přesunulo vzdělávání na internet. S Veroni-
kou Hývnarovou vloni založil společnost s ručením omezeným, která 
doučovací portál provozuje.  Nyní firma vyvíjí další službu, kterou by 
mělo být individuální doučování s lektorem dle vlastního výběru.  (zup)

Pokračování ze str. 02
Na některých místech v Bruntále ucpala velká 
voda kanalizaci štěrkem a pískem. Další škoda 
vznikla přímo na zařízení ve zdejší čističce 
odpadních vod. „Voda poškodila ložiska 
u vstupní šnekové čerpárny a zatopila čerpací 
stanici. Ostatní zařízení se podařilo ochránit. 
Naštěstí voda přestala stoupat a nic dalšího 
významně nepoškodila,“ konstatoval Jaroslav 

Jouza, ředitel společnosti VaK a. s. Bruntál.  
Do likvidace povodňových škod bylo v Brun-
tále z dotace ze Státního fondu životního 
prostředí ČR investováno přibližně 1,5 milionu 
korun.  Další 2,5 milionu korun ze stejného 
fondu si vyžádala náprava povodňových škod 
v Široké Nivě. „V Široké Nivě povodeň po-
škodila zdroj vody, včetně čerpadel, a zničila 
část vodovodního potrubí, kterým byla obec 

zásobována,“ pokračoval Jaroslav Jouza. 
Povodeň na majetku společnosti VaK Bruntál 
a. s. napáchala škody také v Zátoře. „V Zátoře 
byly škody minimální. Při jejich likvidaci jsme 
využili vlastní zdroje. Voda zde obnažila 
vodovodní potrubí a přetrhala vodovodní 
přípojky,“ dodal Jaroslav Jouza.

(zup)

Veletrh sociálních služeb se konal v úterý 16. 
září na náměstí Míru v Bruntále. Veřejnost 
měla možnost se seznámit s činností posky-
tovatelů sociálních služeb. Letošní veletrh byl 
tematicky zaměřen na podporu rodin s dětmi, 
za tímto účelem zde pracovníci náhradní 
rodinné péče OSPOD Bruntál společně se 
svými kolegy představili kampaň Dejme 
dětem rodinu, kterou organizuje Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje. Smyslem bylo 
seznámit a motivovat veřejnost v oblasti 

náhradní rodinné péče.
Zájemci se u stánků vystavovatelů mohli 
dozvědět také novinky z oblasti dávek dů-
chodového pojištění, dobrovolnictví a mnoho 
dalšího. Součástí programu byla i taneční 
a hudební vystoupení. Akci organizoval odbor 
sociálních věcí Městského úřadu v Bruntále. 

(zup)
Součástí Veletrhu byl i program, který 
připravila Základní škola Bruntál, 
Rýmařovská 4. 		            Foto: zup   
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Region očima mladých vstupuje do IX. ročníku – soutěž pro mladé fotografy z Česka a Polska

Kraj se postará o to, aby vlaky na trati Malá Moravka – Bruntál jezdily dál

Nová kovací linka je jednou z nejmodernějších v Evropě  

Spolek bruntálských fotografů ve spoluprá-
ci s kulturním střediskem Prudnik vyhlašuje 
již IX. ročník česko-polské fotografické 
soutěže Region očima mladých, která je 
určena žákům základních a středních škol 
z Bruntálu a Prudniku.
Soutěž bude probíhat od 1. září do 15. 
listopadu a mladí autoři se mohou přihlásit 
se svými fotografiemi ve třech kategoriích: 
Krajina / Architektura, Lidé / Portrét, Ze 

života (reportáž) / Volné téma. 
Hlavní podmínkou účasti je, aby práce měly 
přímou vazbu k regionu Bruntálu nebo 
Prudniku. Fotografie se zasílají v digitální 
podobě prostřednictvím online formuláře 
na adrese regionocimamladych.eu.
Odborná porota vybere vítězné snímky, 
které budou představeny na slavnostní ver-
nisáži v prosinci. Soutěž má záštitu České 
federace fotografického umění (ČFFU) 

a patronem je významný 
český fotograf Jindřich 
Štreit.
Nejlepší autoři získají 
hodnotné ceny, diplomy 
a medaile ČFFU. Více in-
formací a pravidla soutěže 
najdete na webových stránkách: www.
regionocimamladych.eu (viz QR kód). 
  Za Spolek bruntálských fotografů Jozef Danyi

Lidé, kteří jezdí vlakem mezi Malou Morávkou 
a Bruntálem, se nemusejí obávat, že by provoz 
na této regionální železniční trati byl zrušen. 
Krajští zastupitelé vyčlenili peníze na zajištění 
její dopravní obslužnosti do konce roku 2030. 
Cílem Moravskoslezského kraje je zajistit 
kontinuitu veřejné drážní dopravy na této 
regionální trati i po skončení stávající smlouvy 
s dopravcem MBM rail s.r.o. Moravskoslezský 
kraj má zájem na jejím zachování a je připra-

ven objednat minimálně 300 vlaků ročně, 
aby byly splněny požadované limity. Krajští 
zastupitelé proto vyčlenili finanční prostředky 
na zajištění této objednávky. 
„Moravskoslezský kraj toto spojení potřebuje. 
Pro náš region má význam nejen dopravní, 
ale i historický, kulturní a turistický. Proto jsme 
se rozhodli jednat a zajistit jeho budoucnost,“ 
uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro dopravu Radek Podstawka. Pou-

kázal na již vynaložené veřejné investice do 
infrastruktury.
 „Věřím, že konstruktivní jednání se Správou 
železnic povede k dohodě o budoucím pro-
vozu. Ten by měl být zajištěn novou smlouvou 
o veřejných službách v přepravě cestujících,“ 
upřesnil náměstek hejtmana Radek Podstaw- 
ka. 

Nikola Birklenová, 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Skupina MTX Group zahájila provoz druhé 
plně automatizované kovací linky ve svém 
závodě Strojmetal Aluminium Forging a.s. 
v Bruntále. Investice v hodnotě téměř 950 
milionů korun významně posílí konkurence-
schopnost tuzemského výrobce kovaných 
hliníkových dílů pro automobilový průmysl. 
Plně automatizovaná linka patří k nejmo-

dernějším svého druhu v Evropě a svou 
kapacitou i flexibilitou odpovídá aktuálním 
požadavkům automobilového průmyslu. 
Díky pokročilé technologii umožňuje výrobu 
větších a složitějších dílů, které najdou 
uplatnění u předních světových výrobců au-
tomobilů. Je plně elektrifikovaná a pro svůj 
provoz využije obnovitelné zdroje energie, 

zejména solární elektrárnu s bateriovými 
úložišti. 
Strojmetal Aluminium Forging a.s. v Bruntá-
le aktuálně zaměstnává okolo sedmi desítek 
lidí. Nová linka nabídne čtyřiadvacet nových 
pracovních míst. 

 Zdroj: Strojmetal Aluminium Forging a.s 

Aktuálně

Na Novém Zélandu můžete za jeden den zažít všechna roční období 

Kia Ora z Nového Zélandu! Zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestování. Moje jméno je Lukáš Podiuk a už Vás rok prostřednictvím 
zpravodaje Náš domov beru s sebou na cestu kolem světa. Tentokrát 
spolu projedeme velkou část Aotearoa v překladu Země dlouhého 
bílého oblaku, Vám ale spíše známější jako Nový Zéland. 
Není čas ztrácet čas. Vyzvedl jsem motorku ze servisu po předchozím 
problému s brzdou. Naštěstí to nebylo nic velkého a konečně můžu 
balit věci a znovu objevovat místa Nového Zélandu v plné parádě a bez 
starostí. Ani si nedovedete představit, jakou radost mám. Zároveň cítím 
neuvěřitelnou úlevu a konečně i pocit bezpečí. Po projetí Iránu, Pákistá-
nu, Indie a Nepálu je tohle balzám na duši. Být zpět v zemi, kde to velmi 
dobře znám, v zemi, kde mě nechtějí všude odrbat, na silnici mě nikdo 
nechce přejet a hlavně tam, kde to doslova miluju. 
Moje první kilometry nemůžou mířit nikam jinam než na Jižní ostrov, 
konkrétně do Tapawery, kde jsem pár let zpět skoro rok a půl pracoval 
na chmelové farmě, takže je tam musím navštívit a všechny obejmout 

a pozdravit! Jednou jsem šéfovi totiž řekl, že se tam vrátím na svojí mo-
torce z Česka. Tehdy se tomu docela smál a nevěřil. Tak se moc se těším 
na jeho výraz, až se tam objevím. 
Vyrazil jsem tedy z Aucklandu na cca 900 km dlouhou cestu i s pře-
jezdem trajektem mezi ostrovy. Cestu jsem si rozplánoval na 3 dny, 
abych nemusel úplně spěchat. Období je sice letní, ale to na Zélandu 
nic neznamená. Je pravděpodobné, že ráno bude velmi větrno a 10 °C, 
o pár hodin či kilometrů později může být 20 °C nebo taky -2 °C, začít 
pršet apod. Zkrátka tady je to s počasím jak na houpačce a často se tedy 
stává, že během jednoho dne zažijete všechna roční období. 
Extrémně se ale po dlouhé době těším na to, až si rozdělám stan 
a uvařím čínskou polívku a budu jen tak čumět do přírody a poslouchat 
ptáky (a že to tady umí rozjet). Po chvilce klidu ale zase kilometry krájím 
nebezpečně rychle a po dvou dnech na cestě přijíždím na trajekt, který 
mě převeze ze Severního ostrova na ten Jižní. Všechno jde podle plánu 
a podaří se bez problému odplout. Než se stihnu trochu prospat, jsme 
na Jižním ostrově. Je ale noc a já jen sjedu z trajektu a asi po 30 km roz-
dělávám stan a jdu spát. Ráno mě budí nepříjemně silný déšť, tentokrát 
mi to ale nevadí, protože vím, že konečně budu spát na farmě. Takže 
balím za deště všechny věci a vyrážím. V Nelsonu se ale dělá krásně 
a začne svítit sluníčko, tak toho využívám a začnu sušit věci a sundávám 
ze sebe nepromok. Chyba. Klasická zélandská podpásovka. Hned za 
Nelsonem mě chytne taková, ale taková bouřka a průtrž, že musím 
zastavit a vše si nasadit zpět. Jenže než to udělám, jsem kompletně 
promočený. No nevadí. Konečně dojíždím do Tapawery a mám úplně 
sevřený žaludek. Je to taková odměna po tom všem, že se to nedá ani 
popsat slovy. Jsem zpět. Jsem zpět tam, kde jsem šéfovi z chmele dal 
slovo, že se jednou vrátím na své motorce. Jsem na druhé straně plane-
ty. Jsem v Tapaweře.
A jestli se ptáte, co na to šéf? Tak ten odpadl stejně jako já, možná víc. 
Jdeme na jedno možná dvě. Příště spolu oslavíme moje narozeniny a zno-
vu mi věřte, že to bude solidní jízda, teda vlastně závod. Rally závod.
Pro více informací mě můžete sledovat na mém Instagramu: LukasPo-
diuk nebo Facebooku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 19. září 2025 
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Aktuálně

Ředitelka Marcela Žáková se rozloučila se školou

V komisi pro sociálně-právní ochranu dětí se pravidelně scházejí odborníci

Raná péče – podpora, která přichází v pravý čas

„Klidně bych učila dalších sto let, kdyby 
to šlo,“ říká nyní už bývalá ředitelka ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10 Marcela Žáková. Po 
dokončení studia učila na bruntálské prů-
myslovce, nějakou dobu také na Petrině, 
kde se prý hodně naučila. Ráda vzpo-
míná především na pana ředitele Holbu 
a jeho zástupce pana Skořepu. Na zá-
kladní školu v Jesenické ulici Marcela Žá-
ková nastoupila v roce 1995. „Ráda jsem 
učila na prvním stupni, a i s deváťáky to 
bylo fajn,“ pochvaluje si. V roce 2012 byla 

vybrána na pozici ředitelky. Školu vedla 
třináct let. „Moc hezké roky jsem tady 
prožila a moc dobře se mi tady učilo. 
V životě jsem si nemohla vybrat lepší 
povolání a lepší školu,“ dodává Marcela 
Žáková, která se se svou prací rozloučila 
koncem prázdnin a jako správná babička 
se těší, jak se teď bude naplno věnovat 
vnukům. Za mnohaletou práci ve školství 
jí 20. srpna za město Bruntál poděkoval 
starosta Martin Henč. 

(zup)

V souladu s příslušnými ustanoveními (zj. 
§ 38) z. č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní 
ochraně dětí, v platném znění, starosta měs-
ta Bruntálu zřizuje Komisi pro sociálně-právní 
ochranu dětí, která pracuje nepřetržitě od 
svého vzniku dne 30. ledna 2003. 
Jak již vyplývá z názvu komise, členy jsou 
lidé, jejichž profesní život je nějakým způso-
bem spjat s prací s dětmi a ochranou jejich 
práv. Za více jak 23 let činnosti se v komisi 
vystřídala řada odborníků, kteří si díky této 
moderní platformě setkávání pod záštitou 
starosty města pravidelně vyměňují nejen 

aktuální poznatky ze svých oborů, ale také 
mohou navrhovat a posuzovat předložené 
sociální preventivní programy na ochranu tý-
raných, zneužívaných a zanedbávaných dětí, 
doporučovat provádění opatření, která by 
měla být uskutečněna v oblasti ochrany dětí 
před sociálně patologickými jevy, a další. 
Současné personální obsazení komise čítá 
jak zástupce všech základních škol zřizo-
vaných městem Bruntálem, tak pracovníky 
neziskových organizací působících na území 
města Bruntálu, zástupce odborné veřejnosti 
a zaměstnance oddělení sociálně-právní 

ochrany dětí MěÚ Bruntál. „Velmi si vážím 
času, který členové komise věnují nad rámec 
své pracovní činnosti, jejich profesionality 
i osobního nasazení. Díky jejich práci se daří 
podporovat základní poslání sociálně-právní 
ochrany dětí. Každé jejich doporučení 
vyžaduje nejen vysokou míru odbornosti, 
ale také odpovědný a citlivý přístup. Všem 
členům proto patří mé upřímné poděkování 
a uznání,“ vyjádřil se k práci komise starosta 
Bruntálu Martin Henč. 

Michaela Foltínová, Městský úřad Bruntál

Narodilo se vám dítě s postižením nebo 
máte pochybnosti o jeho vývoji? Nejste 
na to sami. Společnost pro ranou péči, 
pobočka Ostrava nabízí pomoc rodinám 
s dětmi se zrakovým nebo kombinovaným 
hendikepem po celém Moravskoslezském 
kraji. Služba je určena pro děti od narození 

do 7 let a je zdarma.
Poradkyně dochází přímo do rodin, pomá-
há jim v jejich domácím prostředí a posky-
tuje nejen odbornou, ale i lidskou oporu.
„Poradkyně přestává být člověkem cizím, 
stává se známým, který pravidelně přijde 
do bezpečného prostředí vašeho domova, 
nehodnotí, vyslechne, poradí a případně 
odkáže na další,“ říká jedna z maminek.
Kromě individuální podpory nabízí služba 
i možnost zapůjčení pomůcek, konzultace, 
vzdělávání i sdílení s dalšími rodiči. K vyu-

žívání rané péče není nutné, aby dítě mělo 
již stanovenu konkrétní diagnózu.
Kontaktujte nás: ostrava@ranapece.cz, 
tel. 774 567 236, web: www.ranapece.cz/
ostrava/
Raná péče funguje i díky podpoře místních 
samospráv – město Bruntál přispělo v roce 
2025 částkou 23 000 Kč. 

Zdroj: Společnost pro ranou péči, pobočka 
Ostrava

Ve škole na to nejsme sami, spolupracujeme s různými organizacemi

Ve škole na ZŠ Bruntál, Cihelní 6 na to 
nejsme sami. Spolupracujeme s různými 
organizacemi a skupinami. 
Na příklad na předávání Cambridgeských 
certifikátů z anglického jazyka žákům, kteří 
v červnu úspěšně absolvovali mezinárodní 
jazykové zkoušky na úrovních Starters, A1, 
A2 a B1. Jeden žák dokonce už během 4. 
třídy dosáhl úrovně B1!

Ve škole na to nejsme sami. Výuka probíhá 
také v jiných budovách. Na zámku Bruntál 
se žáci zamýšleli:
Čímpak asi jednou budu, abych nezažil 
v práci nudu? S přemýšlením pomůže mi 
rád můj Igráček kamarád.
Na výstavě se pak porozhlédli právě po své 
postavičce, která poukazuje na takové po-
volání, jaké si žáci přejí jednou v budoucnu 
vykonávat.
Ve škole na to nejsme sami. My, třeťáci, 
už víme, co znamená záhadná zkratka 
Besip. Dozvěděli jsme se to v pátek 12. září 
v Leskovci nad Moravicí na akci S Besipem 
bezpečně do školy, kterou pořádalo pro děti 
město Bruntál. I když nám nepřálo počasí, 
užili jsme si projížďku na lodi, hráli jsme 
bezpečnostní Kolo štěstí, oživili znalosti ze 
zdravovědy a pravidel pro chodce a cyklisty, 
prohlédli si hasičské a záchranářské auto 
a mnoho dalšího.
Ve škole na to nejsme sami. Spolupracu-
jeme také se společností MP Education, 
s.r.o. Během září 2025 se žáci 9. ročníků 

zúčastnili přednášky zaměřené na prevenci 
rizikového sexuálního chování. Během 
programu získali řadu užitečných informací, 
které jim mohou pomoci v jejich budoucím 
životě. Přednášku vedla zkušená lektorka, 
paní Lenka Šebestová.
Ve škole na to nejsme sami. Jako každý 
rok i letos vyrazili naši šesťáci na adaptační 
pobyt, jehož součástí se stala přednáška 
o kyberšikaně, kterou vedla Tereza Bradová 
z Policie ČR. Součástí programu byly 
i zábavné hry. Odpoledne všechny čekalo 
lanové centrum Proud v Olomouci. Dvě 
hodiny plné výzev, překonávání strachu 
a vystupování z komfortní zóny prověřily 
odvahu i soudržnost třídních kolektivů. Žáci 
si navzájem pomáhali a posilovali vzájem-
nou důvěru. 
Ve škole na to nejsme sami. Tradičně nás 
navštěvují hasiči s programem Hasík pro 3. 
a 7. ročníky. Program je zaměřený na práci 
IZS. 

Daniela Kozubková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ZÁŘÍ 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

predprodej@mubruntal.cz (rezervace/prodej lístků)
Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

Středisko volného času Bruntál nabízí kroužky 
pro další školní rok.  Nechybí aktivity výtvar-
né, hudební ani pohybové.  Na webových 
stránkách můžete vybírat podle zaměření, 
dne v týdnu či věku dítěte.  Podívejte se 
prostřednictvím QR kódu.

SVČ – aktuální nabídka kroužků

pátek

10. 10. 
od 16.30 do 22.00 hod. oddělení pro děti a mládež

Populární akce hraní deskových her v knihovně. Zveme 
všechny hráče na večer plný zábavy a her.

Podzimní deskovky

středa

22. 10. 
17.00 hod. studovna

Beseda se známou českou spisovatelkou a novinářkou, 
autorkou románů, jako „Až uvidíš moře“, „Ty chladné oči“, 
„Když přišli psi“ či „Vekslačka“.

Beseda se Scarlett Wilkovou

čtvrtek

13. 11. 
v 18.00 hod. studovna

Beseda s významným českým spisovatelem, publicistou, 
scénáristou, odborníkem na novodobé dějiny Česka a Slo-
venska a autorem seriálu České století. Moderovaná debata 
se zaměří na jeho poslední knihu „Podnikání pod Davidovou 
hvězdou“, ale i na další autorovy publikace.

Beseda s Pavlem Kosatíkem 

sobota

4. 10. 
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Těšit se můžete na: únikové hry - Ježek a Činčila, prohlídku 
a mazlení zvířátek, focení s Lojzou. Příspěvek 70 Kč/osoba 
nebo 1 kg krmení (ovoce, zeleniny, zrniny, kaštanů, žaludů, 
konzervy, padaného ovoce, listí od mrkve nebo kedluben 
apod.). Kontakt: marcela.rozprymova@svcbruntal.cz, tel. 737 
286 396.

Den zvířat

pátek

24. 10. 
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Společně se podíváme na hady zblízka pod mikroskopem. 
Dozvíte se zajímavosti o jejich životě + budete mít přímý 
kontakt se zvířaty z teraristiky. Těšit se můžete i na hledačku 
- Hadi. Příspěvek 50 Kč. Vhodné pro děti od 6 let + dospělé. 
Kontakt: marcela.rozprymova@svcbruntal.cz, tel. 737 286 396.

Laborky – teraristika – hadi

pondělí

3. 11. 
Městské divadlo

Nový zábavný pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat 
s jedinečným a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. 
Jako vždy přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, 
mnoho skvělých vtipů. Vstupné 390 Kč.

Zdeněk Izer - Vyndavací, zas tam dací

sobota

22. 11. 
19.00 hod.Městské divadlo

Vstupné 480 Kč/přízemí a 440 Kč/balkón

Jumping drums – bubenická show 

pátek

28. 11. 
náměstí Míru

Rozsvícení Vánočního stromu

úterý

4. 11. 
Městské divadlo

Velmi svižná moderní komedie ze zákulisí vysoké politiky, kte-
rá nevynechává ani milostný život mužů sedících na vlivných 
křeslech v Evropské obchodní komisi. Autor: Edward Taylor 
Režie: Antonín Procházka
Vstupné 450 Kč přízemí a 400 Kč balkón.

Vztahy na úrovni – Divadelní 
společnost Háta

pondělí

3. 11. 
v 18.00 hod.

Vernisáž výstavy bruntálského fotografa Štěpána Mikulky. 
Součástí slavnostního zahájení dvouměsíční výstavy v knihov-
ně bude také hudební doprovod.

Hledání divočiny aneb Se Štěpánem 
Mikulkou za přírodou Evropy

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

čtvrtek

9. 10.
v 19.00 hod.Městské divadlo

Vstupné 550 Kč a 500 Kč/balkón.

Kollárovci koncert

čtvrtek

23. 10.
v 19.00 hod.Městské divadlo Bruntál 

Screamers - Maturiťák 

neděle

19. 10.
v 15.30 hod. Městské divadlo

Muzikál pro děti v podání Těšínského divadla. Vstupné 300 
Kč/přízemí a 250 Kč/balkón.

Ferda Mravenec

Připravujeme

sobota

11. 10.
v 19.00 hod.Sala terrena

Vstupné 200 Kč předprodej, 250 Kč na místě.

Musica Dolce Vita

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

neděle

2. 11. 
od 15.00 do 18.00 hod.

Halloweenské hrátky ve wellness centru, tentokráte s Addams 
family. Chybět nebudou soutěže pro děti, atrakce, písničky 
a zábava ve vodě.

Halloweenské hrátky
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Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Akce dalších organizátorů

sobota

18. 10.
od 14.00 hod.Zámek Bruntál

Blíže ku hradu blíže! Zažijte odpoledne plné hradních tajem-
ství – ale taky slavnostní vernisáž výstavy Hrady na Bruntál-
sku, zajímavé přednášky i středověké dobroty.

Den archeologie

čtvrtek

16. 10.
v 17.00 hod.Spolkový dům Mariany Berlové

Přijďte se podívat na Sicílii očima manželů Brabencových. Vy-
chutnáte si krásu největšího ostrova ve Středozemním moři. 
Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Pozvánka na cestopisnou přednášku 

čtvrtek

16. 10.
od 9.00 do 16.00 hod. náměstí Míru

Těšit se můžete na kvalitní potraviny, farmářské a řemeslné 
výrobky. V nabídce prodejců najdete například pečivo, cukro-
vinky, uzeniny a zabíjačkové speciality, sýrové dobroty, med, 
těstoviny, koření, rukodělné výrobky, tkaniny a mnoho dalšího. 

Farmářský a řemeslný trh
pátek

31. 10.
od 15.00 hod.Zámek Bruntál

Od 15.00 hod. tvořivé dílničky pro děti se SVČ, od 17.00 hod. 
halloweenské prohlídky zámku.

Halloween

sobota

11. 10. Provází Mgr. Šenkyřík. Linkový autobus 10.35 hod., Bruntál – N. 
Heřminovy. 

Opevnění u Nových Heřminov

sobota

4. 10.
a

neděle

5. 10.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Víkendové prohlídky hradu plné tajemství, záhad a duchů.

Duchové a dušičky

sobota

18. 10.
a

neděle

19. 10.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Netradiční prohlídky okořeněné vstupy a scénkami ze života 
na hradě.

Na stráži

sobota

25. 10.
až

úterý

28. 10.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Ukázky výcviku a lovu atrapy kořisti za pomoci dravých ptáků 
a loveckých psů.

Sokolnické lovy

sobota

11. 10.
a

neděle

12. 10.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Ukázky soubojů a šermu, točení prapory, ale i šermířské pohád-
ky pro děti i dospělé.

Sovinecké radovánky

pondělí

13. 10.
a

čtvrtek

16. 10.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum pod 
lupou. Přednáší Mgr. Monika Balarinová.

Konzervace kůže

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

čtvrtek

23. 10.
učebna gymnázia 

Erby a znaky Bruntálu a okolí
Přednáška heraldika Karla Müllera.

středa

1. 10.
v 16.00 hod.klubovna

Mezinárodní svátek seniorů 
- posezení, kvízové střípky 

pondělí

13. 10.
v 9.00 hod. zámek Bruntál

Barevný temný středověk
Muzeum pro seniory 

pondělí

27. 10.
v 16.00 hod.Společenský dům

Cestování po Indii - Poulíkovi

středa

22. 10.
Prostějov 
autobusem - prohlídka radnice, muzea, Městského domu   

středa

29. 10.
Připravujeme překvapení

středa

8. 10.
v 16.00 hod.Společenský dům

Kyberšmejdi a jak na ně - přednáška

pondělí

20. 10.
v 10.00 hod.Klubovna 

Dobrovolnictví - přednáška

středa

15. 10.
16.00 hod.Společenský dům

Bowling

10



Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinocentrum.cz a www.mubruntal.cz.

1. 10. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU
Rodinný, dobrodružný, komedie, USA, 90‘, dabing, premiéra

1. 10. v 17.30 hod. MS	    150 Kč
DEMON SLAYER: KIMETSU NO YAIBA INFINI-
TY CASTLE
Animovaný, akční, fantazy, Japonsko, 155‘, titulky, 12+, premiéra

1. 10. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
2. – 3. 10. v 17.30 hod. VS
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4: POSLEDNÍ RITUÁLY
Horor, USA, 135‘, titulky, 15+

2. – 3. 10. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
BODLINKA: PICHLAVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, rodinný, VB, Lucembursko, Francie, Belgie, 85‘, dabing

2. - 3. 10. v 19.00 hod. MS  	  140 Kč
JAREK
Dokumentární, životopisný, ČR, 103‘, 12+

4. - 5. 10. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
SUPERBRÁŠKA
Animovaný, rodinný, Švédsko, Dánsko, 82‘, dabing

4. 10. v 18.00 hod. VS 3D - dabing  	  170 Kč
5. 10. v 18.00 hod. VS 3D - titulky 	   170 Kč
AVATAR: THE WAY OF WATER 
Akční, dobrodružný, USA, 190‘, 12+, obnovená premiéra

4. – 5. 10. v 19.00 hod. MS 	   150 Kč
UZEL ZLA 
Horor, mysteriózní, ČR, 86‘, 12+, premiéra

6. – 8. 10. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
SLEČNA MOXY
Animovaný, rodinný, Nizozemsko, Belgie, dabing, 88‘

6. – 8. 10. v 17.30 hod. VS	    150 Kč
VELKÁ ODVÁŽNÁ NÁDHERNÁ CESTA
Drama, romantický, USA, 108‘, titulky, premiéra

6. 10. v 19.00 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
POD PAROU
Komedie, drama, ČR, SR, 112‘, 12+

7. 10. v 19.00 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB  	   130 Kč
HAPPYEND
Drama, sci-fi, Japonsko, 113‘, titulky, 12+, premiéra

8. 10. v 19.00 hod. MS   	 150 Kč
NAHOŘE NEBE, V DOLINĚ JÁ
Drama, SR, ČR, 93´, premiéra

9. – 10. 10. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
FICHTELBERG
Drama, dobrodružný, historický, rodinný, 91‘, premiéra

9. 10. v 17.30 hod. VS 2D - TITULKY   150 Kč
10. 10. v 17.30 hod. VS 2D - DABING   150 Kč
11. – 12. 10. v 17.30 hod. VS 3D - DABING	  170 Kč
13. – 14. 10. v 19.15 hod. VS 2D - DABING 	 150 Kč
15. 10. v 19.15 hod. VS 2D - TITULKY   	150 Kč
TRON: ARES
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 142‘, 12+, premiéra

9. – 10. 10. v 19.00 hod. MS  	  140 Kč
MEZI NÁMI DĚVČATY 2
Komedie, rodinný, fantazy, USA, 111‘, titulky

11. – 12. 10. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
WEBSTEROVI: PŘÍBĚHY NA PAVOUČÍM 
VLÁKNĚ
Animovaný, rodinný, 65‘, ČR, SR, Slovinsko, premiéra

11. – 12. 10. v 19.00 hod. MS   	 150 Kč
JADWIGA, ČARODĚJNICE Z BESKYD
Mysteriózní, SR, 102‘, 15+, premiéra

13. – 15. 10. v 17.00 hod. VS	    140 Kč
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU
Rodinný, dobrodružný, komedie, USA, 90‘, dabing

13. 10. v 18.00 hod. VS	    180 Kč
EOS: JÁ, CLAUDE MONET
Dokumentární, VB, 87‘, titulky, premiéra

14. 10. v 17.30 hod. MS	    90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
KARAVAN
Drama, road movie, ČR, SR, Itálie, 102‘, 15+

15. 10. v 18.00 hod. MS 	   180 Kč
TADY VARY/OBVINĚNÍ
Drama, thriller, 139‘ + úvod, titulky, 12+, předpremiéra

16. – 17. 10. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
18. – 19. 10. v 18.45 hod. VS
NĚCO ZA NĚCO
Komedie, drama, ČR, 86‘, 12+, premiéra

16. – 17. 10. v 17.30 hod. MS 	   140 Kč
HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR: LEGENDA O RYSOVI
Animovaný, rodinný, Německo, Španělsko, Belgie, 80‘, dabing

16. – 17. 10. v 19.15 hod. VS	    150 Kč
ČERNÝ TELEFON 2
Horor, USA, 114‘, titulky, 15+, premiéra
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18. – 19. 10. v 16.30 hod. VS 	   150 Kč
NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU
Animovaný, Francie, Kanada, 95‘, dabing, premiéra

18. 10. v 17.00 hod. MS DABING   	  150 Kč
19. 10. v 17.00 hod. MS TITULKY 	   150 Kč
STEZKA ŽIVOTA
Drama, VB, 115‘, 12+, premiéra

20. – 21. 10. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
22. 10. v 19.15 hod. MS
SRNKY
Komedie, ČR, 97‘, 12+

20. – 22. 10. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
NEPOLAPITELNÝ
Drama, krimi, komedie, USA, 126‘, titulky, 12+, premiéra

20. 10. v 19.15 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
KOUZLO DERBY
Komedie, ČR, 110‘, 12+

21. 10. v 19.15 hod. MS 	   150 Kč
FILMOVÝ KLUB	    130 Kč
SLYŠÍŠ MĚ?
Drama, Španělsko, 99‘, titulky, premiéra

22. 10. v 17.00 hod. MS  	  140 Kč
ODVÁŽNÁ EMMA
Animovaný, rodinný, USA, Čína, Irsko, 87‘, dabing

23. – 24. 10. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
25. – 26. 10. v 16.30 hod. VS
CUKRKANDL
Rodinný, dobrodružný, ČR, 115‘, premiéra

23. 10. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
HOLKY NA LED
Dokumentární, sportovní, ČR, 85´, premiéra

23. – 24. 10. v 19.30 hod. VS	    150 Kč
25. – 26. 10. v 19.15 hod. VS
SPRINGSTEEN: VYSVOBOĎ MĚ Z NEZNÁMA
Životopisný, hudební, drama, USA, 120‘, 12+, titulky

24. 10. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
EXIT 8
Mysteriózní, thriller, Japonsko, 95‘, titulky, 15+, premiéra

25. – 26. 10. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
OBVINĚNÍ
Drama, thriller, 139‘, titulky, 12+, premiéra

27. – 29. 10. v 17.00 hod. VS 	    50 Kč
ZÁPLAŤÁK
Animovaný, rodinný, VB, Německo, Lucembursko, 98‘, dabing, 
premiéra

27. 10. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB 	   130 Kč
POHLED DO SLUNCE
Drama, Německo, 149‘, titulky, 12+, premiéra

27. – 29. 10. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
OŠKLIVÁ SESTRA
Komedie, horor, Norsko, Dánsko, Rumunsko, Polsko, 109‘, titulky, 15+, 
premiéra

28. – 29. 10. v 17.30 hod. MS 	  150 Kč
NELITUJU NIČEHO
Romantický, USA, 110‘, titulky, 12+, premiéra

30. – 31. 10. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
1. – 2. 11. v 16.30 hod. VS
UŠÁK CHICKY 2 A TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ
Animovaný, rodinný, 88‘, dabing, premiéra

30. – 31. 10. v 17.45 hod. MS  	  150 Kč
1. – 2. 11. v 17.00 hod. MS
NEPELA
Drama, ČR, SR, 100‘, 12+, premiéra

30. 10. v 19.15 hod. VS TITULKY 	   150 Kč
31. 10. v 19.15 hod. VS DABING
1. – 2. 11. v 18.45 hod. VS DABING
DRÁKULA: PŘÍBĚH LÁSKY
Horor, romantický Francie, 129‘, titulky, 12+, premiéra

26. 11. v 18.00 hod. VS   	 290 Kč
	  (v den akce 330 Kč)
JIŘÍ KOLBABA - MYSTICKÉ JAPONSKO
Cestovatelská beseda s osobní účastí Jiřího Kolbaby
Předprodej zahájen.

Na listopad připravujeme: Jiří Kolbaba – Mystické Japonsko, Milion, Pohádky po babičce, Predátor: nebezpečné území, Řepka: 
Hříšník, Zootropolis: Město zvířat 2, Na horách a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 
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Aktuálně

Centrum sociálních služeb Pohoda pořádalo Den seniorů

V zahradě centra v pátek 5. září vystoupily se svým programem 
Aktivní seniorky, velký úspěch mělo hudební vystoupení manželů 
Hudeczkových a harmonikáře Karla Kekešiho. 

Pozvání přijali zástupci města Bruntálu starosta Martin Henč a místo-
starostové Petr Rys a Radek Zatloukal. Dorazili i hosté z Domova pro 
seniory z Krnově a Vrbně pod Pradědem. 		  Fota: zup

Smíšený pěvecký sbor Bruntál informuje
Pokračování ze str. 02
Dne 11. října se Smíšený pěvecký sbor Bruntál představí ve Vrbně 
pod Pradědem, kam byl pozván Pěveckým sborem města Vrbna 
pod Pradědem na hudební festival.
Dne 27.  listopadu od 17.00 hodin předvede sbor svoje umění na 
schodech bruntálského zámku. 
O víkendech v rozmezí od 30. listopadu do 21. prosince přijdou na 
řadu adventní koncerty v pěti obcích okresu Bruntál i v Bruntále 
samotném. Přesná data a místa konání koncertů budou aktuálně 
upřesněna. Adventní vystoupení budou zakončena dne 3. ledna 
2026. Uvedeného dne zazní Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby 
v podání Smíšeného pěveckého sboru Bruntál, Pěveckého sboru 
Bílovec, Komorního orchestru Kopřivnice a sólistů.
Členové Smíšeného pěveckého sboru Bruntál tímto srdečně veřej-
nost zvou na shora uvedené akce a věří, že se podaří dosáhnout 
požadovaného cíle - všestranné spokojenosti diváků a posluchačů.

 Petr Olšovský

V Bruntále letos poprvé proběhla Noc literatury
V pátek 19. září se v Bruntále vůbec poprvé konala celorepubliková 
akce Noc literatury, kterou organizují a připravují Česká centra 
a EUNIC (Sdružení evropských národních kulturních institutů) a která 
spočívá ve čtení krátkých ukázek současné evropské literatury na 
netradičních místech, kam se třeba lidé běžně nedostanou. 
Akci ve městě pořádala Městská knihovna Bruntál a jako historicky 
první místo této akce v Bruntále byla vybrána aula v prvním patře 
bývalého piaristického kláštera v Dukelské ulici. 
V budově dříve také fungovala Střední odborná škola Bruntál. Noc 
literatury se na tomto místě měla uskutečnit již minulý rok, ale kvůli 
povodním, které týden předtím zasáhly Bruntálsko, organizátoři akci 
přeložili na tento rok. Akce se koná vždy v září a probíhá ve večerních 
a nočních hodinách. V Praze a dalších větších městech obvykle čtou 
profesionální herci, v regionech jsou předčítající často vybrané oso- 

bnosti z daného města. Pro letošní rok byli vybráni a osloveni ředitel-
ka SVČ Bruntál Jana Franková, učitelka ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Mi-
roslava Henčová, učitelka Střední průmyslové školy a Obchodní aka-
demie, Bruntál Táňa Brňáková, letošní absolvent Gymnázia Bruntál 
Michal Jindra a učitel ZŠ Petrin Radek Černý. Každý z předčítajících 
přečetl ukázku, přibližně deset až patnáct minut dlouhou. Pozvaní 
předčítající si vybrali výborné ukázky a celý večer se nesl v podmani-
vé atmosféře. Děkujeme také návštěvníkům za krásnou účast. 
Pevně věříme, že jsme páteční nocí zahájili krásnou tradici čtení na 
netradičních místech v našem městě a srdečně všechny zveme na 
další ročník Noci literatury! 

Jakub Vlček, Městská knihovna Bruntál

Učitel ZŠ Petrin Radek Černý byl jedním z těch, kteří v rámci akce Noc 
literatury předčítali veřejnosti. Foto: zup  
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  221. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, Wikipedie, katalogy

Po 2. světové válce přibyla ve městě další sochařská díla spojená 
s výstavbou bytových komplexů nebo rozšířením zeleně. Díla vytvářeli 
významní umělci. 
V roce 1963 bylo do městského parku na místo po zasypané kašně 
umístěno sousoší pod názvem Milenci. Velmi něžná scéna vytvořená 
z jednoho kamenného bloku představuje pár mladých lidí: muž objímá 
dívku levou rukou a dívka oběma rukama drží jeho pravou dlaň. Sousoší 
vytvořil ostravský sochař Konrád Babraj (1921 - 1991). Po absolvování 
reálného gymnázia vystudoval sochařství na Škole umění ve Zlíně 
u Karla Hofmana a Vincence Makovského. V letech 1947–1950 byl 
asistentem na Vysoké škole architektury a pozemního stavitelství v Brně 
u V. Makovského. Byl členem Svazu čs. výtvarných umělců a Českého 
fondu výtvarného umění. Podnikl několik studijních cest, například do 
Maďarska, SSSR, Francie, Skotska atd.
Babraj byl především figuralistou, do 1. poloviny 60. let tvůrcem angažo-
vaných pomníků či reliéfů, jednak s tematikou válečných hrdinů, dále 

režimních symbolů (Pionýrka, Spartakiáda, Vítání) a portrétistou. Vedle 
řady portrétů politiků vytvořil také výraznou bustu básníka Josefa 
Kainara. Dále tvořil sousoší s tematikou rodiny (Brno, Třebíč, Bohumín, 
Bruntál) nebo samotné ženy. Kolem roku 1965 dospěl k formálnímu 
modernismu. Známá je také jeho plastika Kontinuita z roku 1968 v Ha-
vířově. V letech normalizace se opět vrátil k tradiční politické tematice. 
Také maloval. Jeho díla jsou zastoupena ve sbírkách Muzea města Brna, 
v Regionální galerii umění ve Zlíně a na desítkách veřejných prostran-
stvích, zejména v Brně a Ostravě. 
Socha s názvem SEDÍCÍ ŽENA na náměstí 1. máje je z roku 1968 a vytvo-
řil ji sochař Jaroslav Přindiš (1927- ?) z Olomouce, tvořící pro Stavopro-
jekt.  Monumentální pískovcový akt umístěný na nízkém betonovém 
podstavci představuje ženu sedící v hlubokém zamyšlení.  O jeho práci 
napsal Bohumír Kolář: „Jaroslav Přindiš se vyučil v Olomouci u Rudolfa 
Doležala staršího, kde zakázky pro chrámové prostory a sakrální sféru 
vůbec vyžadovaly reprodukční preciznost a řemeslnou dokonalost. Stu-
doval sochařství na Akademii výtvarných umění v Praze. Přindišova pro-
fesní kariéra byla řadu let naplňována prací ve Stavoprojektu, kde tvořil 
modely projektů, ponejvíce modely urbanistické. I když šlo o práci zalo-
ženou na územních záměrech a přesných plánech, bylo na nich možno 
vnímat prostorové vztahy, funkčnost a proporce. Pro umělce, který se 
tehdy jakoby „mimo zaměstnání“ velmi intenzivně zabýval otázkami 
monumentální tvorby, byla profesní tvorba sídlištních modelů nabídkou 
k racionálnímu studiu prostorových vazeb a k promýšlení alternativ 
pro optimální zasazení uměleckého díla do exteriéru. K prezentaci své 
sochařské tvorby Jaroslav Přindiš přistoupil v roce 1958 a od té doby 
vystavoval pravidelně na většině kolektivních výstav Svazu výtvarných 
umělců a později Unie výtvarných umělců Olomoucka. Prezentoval se 
buď modely k tvorbě monumentální, nebo komorními plastikami, jejichž 
známost není tak velká, jak by si jeho práce zasloužily.“

Konrád Babraj, Milenci, kámen, 1963.

Jaroslav Přindiš, Sedící žena, kámen, 1968

 

 

 

 

TEPLO BRUNTÁL a. s. Šmilovského 659/6, 792 01 Bruntál přijme do trvalého 
pracovního poměru pracovníka na pozici „Provozní zámečník“ 

Náplň práce:  

• běžné a střední opravy energetických strojů, mechanických a hydraulických 
zařízení  

• provádění kontrol strojů a zařízení, jejich seřízení a provedení funkčních 
zkoušek 

• střední opravy technologických skupin strojů a zařízení, úpraven vody, 
výměníkových stanic, potrubních rozvodů, pásových dopravníků, příslušenství 
parních kotlů, opravy přírubových spojů a armatur 

• opravy a údržba parních kotlů včetně nutných doprovodných prací (vyzdívky, 
izolace, nátěry, výkopy, odkrytí potrubí apod.) 

• opravy a údržba zařízení a rozvodů tepla na tepelných zdrojích a sítích 

Požadujeme: 

• vyučení v oboru 
• dobrý zdravotní stav 
• řidičský průkaz sk. B 
• samostatnost a manuální zručnost 
• svářečský průkaz výhodou 
• držení pracovní pohotovosti 

Nabízíme: 

• trvalé zaměstnání ve stabilní společnosti 
• jednosměnný provoz, pracovní úvazek snížený na 37,5 hodiny/týdně 
• odpovídající platové ohodnocení, další navyšování podle schopností a 

dovedností zaměstnance 
• vhodné i pro absolventy 
• zajímavé benefity (např. 25 dnů dovolené, 13. mzda, příspěvek na penzijní a 

životní pojištění, příspěvek na dovolenou a další) 

Své nabídky spolu s kopií výučního listu zasílejte na výše uvedenou adresu k rukám 
paní Černínové (tel. 554 774 226), případně na e-mailovou adresu 
dana.cerninova@teplobr.cz. Nástup možný dle dohody. 
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Rozhovor

„Bruntál nemá ucelený historický materiál a zasloužil by si jej,“
říká předseda Klubu Za starý Bruntál a jubilant Pavel Rapušák 
Pavel Rapušák je pro město Bruntál cennou osobností. Dává do souvislosti střípky informací a pomáhá tvořit obraz zdejší minulosti. Pro místní 
toho ale udělal mnohem více. Pavel Rapušák v srpnu oslavil 80 let. Narodil se v Nesluši na Slovensku, odkud jej rodiče krátce po narození převezli 
do Razové. Od roku 1950 žije v Bruntále. 
 

Jaké jsou vaše první vzpomínky na Bruntál? 
„Naproti našeho domu v Ruské ulici byl krásný park se vzrostlými stro-
my. Kolem něj vedla cesta zpevněná jen šutry. Tehdy, když přišla bouřka, 
zabouřilo, protekla spousta vody a zase svítilo sluníčko. A po té cestě 
se spustily řeky a my jsme hned stavěli přehrady. Vzpomínám si také 
na velký kopec, to už jsem musel být starší. Ten, když jdete směrem od 
Storesu k sídlišti, dnes je už jen takový pozvolný. Tehdy byl takový kratší, 
prudší. A tam jsme prožili všechny naše olympiády a mistrovství světa 
v lyžování a saňování. Naše území bylo mezi ulicemi Šmilovského, Ruská, 
Dr. E. Beneše. Dál zase žili jiní. Do zelí jsme si moc nelezli, ale když už to 
bylo nutné, tak jsme to řešili šutry.“ 

 Jak jste se vlastně dostal k historii? 
„Historie města je velmi široká oblast a tady se odsunem původního 
obyvatelstva velká část paměti ztratila. Nějak se stalo, že jsme se v 80. 
letech začali potkávat s panem doktorem Matýskou, který stál v čele 
okresního archivu. Dovedl v archivech ledacos najít, uměl číst ve starých 
německých novinách a dokázal odpovědět na mnoho všetečných 
otázek. Scházeli jsme se taková parta kolem deseti lidí různých profesí. 
To předcházelo myšlence, kterou jsme pak s panem doktorem Matýskou 
zrealizovali, a to bylo založení Klubu Za starý Bruntál v lednu 1990. Začali 
jsme bádat, abychom mohli minulost navázat na současnost a budouc-
nost města.“  

Jakého historického objevu, který se vám podařil, si nejvíce ceníte? 
„Razovské tufity, to je fenomén. Nevíme, že by bylo jiné naleziště v Ev-
ropě, možná někde jinde na světě něco podobného bude, ale nevíme 
o tom. Měli bychom na to být více hrdí. V Razové jsme nějaké zviditelně-
ní udělali, aby lidé věděli, co to je za škaredý černý kámen. Před miliony 
lety při výbuších sopek padal popel do stojaté vody, kde se usazoval. 
Tam asi, jak je dnešní hráz, zřejmě při nějaké vulkanické činnosti vznikla 
hráz a zatopila oblast, která je na místě dnešní Slezské Harty, ale byla 
daleko větší. Takových třicet metrů nad současnou hladinou. Dá se to 
vysledovat, když přijdete do toho razovského tufitového lomu shora, tak 
tam musela ta hladina být. Ta přehrada byla opravdu veliká, když se na 
to podíváme na mapě, dá se to pospojovat podle vrcholků, nadmořské 
výšky. No mám to připravené, ale nevím, kdy to udělám.“  

Vy jste mapoval, kde v okolí se z tufitu stavělo? 
„Asi deset let jsem na tom pracoval. Projel jsem každou vesnici i městeč-
ko v okolí a dokumentoval. Mám dvě velikánská alba o tom, kde všude 
tufit je.  Když to vezmu na východ, tak nejdál je v kostele ve Fulneku. 
V Opavě je toho hodně. Kostel vedle divadla má celé ostěnění kolem 
dveří z tufitu. Směrem na Olomouc před Lipinou je na hřbitově. V Brun-
tále ho máme na zámku, naproti společenského domu je řada domků, 
a i tam je možné jej najít, nebo také v kapli kostela v Krnově – Kostelci. 
Mám hotový ucelený materiál, kam jej lidská ruka dotlačila. Z minulosti 
máme jediný obrázek z lomu, kde jej vezou na vozech tažených krávami. 
Později se vozil do Bruntálu na železnici. Němci dělali kolem těžby tufitu 
roku 1920 studii a my jsme ten materiál získali. Odpověděl by nám na 
řadu otázek. Postoupili jsme jej tehdejšímu řediteli geologického průzku-

mu v Rýmařově, ale on zemřel a my jsem už materiál nedostali zpátky. 
Takže dodnes třeba nevíme, na základě čeho tehdy stanovili, že se tady 
tufit těžil více než 800 let.“ 

Klub Za starý Bruntál publikuje v Našem domově historický seriál 
Průvodce městem Bruntálem, jak vzniká? 
„Průvodce je taková mozaika, kterou průběžně skládáme. Rodí se za 
pochodu, nemáme na to žádný mustr. Dělíme se o informace, které jsme 
sami našli, zjistili, některé lehce, některé jsme dohledali těžko. Nejsme 
odborníci, je to poloamatérské. Bruntálu chybí zásadní ucelený historický 
materiál. Bruntál by si jej zasloužil.  V minulosti jsme se snažili přesvědčit 
představitele města, aby se o jeho vznik zasadili, protože to nemůže 
dělat spolek jako je Klub Za starý Bruntál. Ten na to nemá ani odborně 
ani finančně, bohužel se nám ale nepodařilo nikoho přesvědčit.“ 

Věnujete se sběratelství, je to tak? 
„Fotoaparátů mám přes tři sta. Základ pro nějakou výstavu by tam byl, 
mám tam od těch prvních deskových až po všelijaké špíčky. Mám celkem 
solidní sbírku československých fotoaparátů, to je taková zajímavost 
pro fajnšmekry. Teď jsem jich dostal zase pytel k narozeninám, jsou to 
fotoaparáty z 80. let, předchůdci digitálů.“ 

A co vaše další sbírky?
„Svatůstky se prodávaly jako dárky z pouti. Tady bylo poutní místo na 
Uhlířský vrch. Je to taková drobná sbírka, ale je to zase zajímavé. Je to 
o historii toho místa a je s tím spojené všelicos dalšího. Ze starých novin 
třeba víme, že jejich prodavači rušili hlasitým vyvoláváním mši svatou, 
takže jim postavili asi někde u třináctého zastavení dřevěnou stavbu 
a tam mohli být. Mám sbírku pohlednic Bruntálu, nejstarší je s razítkem 
odeslání a příjmem do koncové stanice z roku 1897. Taky mám lahve od 
piva z bruntálského pivovaru, někdo má dvě, někdo má tři, já jich mám 
dvanáct, každou jinou. K pivovarnictví a lihovarnictví jsme dělali výstavu 
na zámku v roce 1995. Zmapovali jsme jeho historii v okrese do roku 
1960. Výstava se velice líbila Václavu Havlovi. Tehdy mi ho přivedli, ať ho 
na chvíli zabavím, a to téma se mu líbilo, provázel jsem jej dvě hodiny.“ 

Pro Bruntál jste udělal mnohé, nelze opomenout i vaši účast při pláno-
vání a stavbě zdejší polikliniky. Jak na toto vzpomínáte?  
„To bylo v období od 80. do 90. let a na toto období můžu hledět 
s hrdostí. Byl jsem vedoucím sociálních věci a zdravotnictví ONV Bruntál 
a měl jsem obě tyto oblasti v okrese na starosti. Stál jsem u prvních 
jednání o tom, že Bruntál potřebuje polikliniku, až po její otevření. Kam 
to s poliklinikou dospělo dnes, to mě mrzí. Vzpomínám na všechny pro-
blémy se stavbou, kdy se současně stavělo OV KSČ, takže ta stavba nám 
odčerpávala dělníky a my jich měli pořád málo. Vzpomínám také, jak se 
navážely přístroje a my je ještě neměli kam dát. Bylo státní plánování, 
takže podle harmonogramu se vyrobily rentgeny a ty se dovezly a my 
ještě neměli dostaveno. Tak jsme je skládali tam, kde bylo volno, různě 
po kostelích a podobně.“ 

Vzpomínali na vás také při nedávném výročí vzniku Centra pro seniory 
Pohoda. I zde máte zásluhy?
„Mimo jiné jsme měli na starosti domovy důchodců a domovy pro men-
tálně postižené. Některé jsem znal z předchozí činnosti, kdy jsem dělal 
na hygieně, takže to pro mě nebylo úplně neznámé, ale pocítil jsem tíhu 
odpovědnosti za to, jak to tam vypadá. Tak jsem byl zděšený. Všechno 
to byly hrady, zámky, hrozné budovy a absolutně nevyhovující. Ve třech 
průchozích pokojích za sebou bylo třeba po patnácti lidech. Podařilo 
se mi získat podporu ministerstva a prosadit, že se v jedné pětiletce 
postavil domov v Bruntále a rozestavěl se domov v Krnově. Byli jsme 
tehdy jediný okres v republice, který postavil ústavy a umožnili nám to 
přestrukturovat a zajistit lidem důstojné stáří. Byl to tvrdý boj. Tehdejší 
rada města například nesouhlasila, aby byl domov blízko náměstí, chtěli 
ho na konci města nad Sportem za zábavním areálem. Já jsem si ale trval 
na tom, že těm lidem musíme dát možnost, pokud můžou, aby šli mezi 
lidi. Ale podařilo se to zrealizovat. Dnes tam chodí řada mých kamarádů, 
někteří už tam i žijí, skoro denně slyším nějakou odezvu.“ 	
	           (zup)
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Aktuálně

Sousedská slavnost nabídla zábavu i prohlídku chráněného bydlení 

Zahradní slavnost v Dětském denním centru Beruška

Univerzita třetího věku - 14. mezinárodní sportovní olympiáda ve Zvolenu

Aktivní senioři si užili konec léta v Troji Jak jsme hráli v Pohodě

V zahradě Chráněného bydlení organizace 
Sagapo na ulici Hybešově v Bruntále bylo 
v sobotu 9. srpna opravdu veselo. Pořádali 
tady Sousedskou slavnost. 
Na programu byla zábava u dobrého pití, 
jídla a grilování. Na přípravě pohoštění se 
klienti chráněného bydlení podíleli. Využili 
i zeleninu a ovoce, které dostali od svých 
sousedů. A právě podpora dobrých vztahů 
s lidmi v okolí a představení služby, to bylo 
cílem akce.  „Chceme naši službu více přiblížit 
veřejnosti, seznámit ji s našimi klienty, ukázat 
kde a jak žijí,“ řekla vedoucí chráněného 
bydlení Michaela Lučanová.  Akce se konala 
již potřetí.  Úspěch měl fotokoutek, připra-
veny byly i hry pro děti, které byly pozvány. 
Kromě sousedů, přátel a kamarádů dorazili 
klienti z dalších spřátelených služeb, dokonce 
i z Horního Benešova. 
Pozvání přijali také starosta Bruntálu Martin 
Henč a místostarosta Radek Zatloukal. Oba 

si rádi prohlédli novou budovu na Hybešově 
ulici. „Jsme překvapení, jaké zázemí tady mají 
vybudované. Viděli jsme pokoje a mohli jsme 
nahlédnout do života zdejších obyvatel. Ně-
kdo má perfektně uklizeno, někdo trošku míň, 
většinou mají všichni počítače, někdo má rád 
motorky, někdo panenky, každý má to svoje,“ 
řekl starosta Martin Henč.
A zdejší obyvatelé se svými koníčky pochlubili 
rádi. Například Filip panu starostovi předvedl 
travní sekačku, Honza ukázal své boxérské 
vybavení, Ivetka představila svého králíčka. 
Místostarosta Radek Zatloukal neodolal spor-
tovní výzvě a s jedním z klientů si dal zápas 
ve stolním tenise. 
„Jsme tady taková velká rodina. Snažíme se, 
aby naši klienti žili takovým co nejnormál-
nějším způsobem života,“ dodala Michaela 
Lučanová.
Chráněné bydlení na ulici Hybešově obývá 
osm lidí s mentálním postižením, ženy i muži. 

Služba sídlí v budově, která byla postavena 
před třemi lety na místě objektu, jehož stav 
a situace neodpovídaly potřebám organizace. 

(zup)

Cílem zahradní slavnosti bylo se vesele 
rozloučit s prázdninami, přivítat se s no-
vým školním rokem, ale hlavně se začít 
těšit na setkávání a činnosti v našem 
Dětském denním centru Beruška. Děti, 
jejich rodiče a přátelé se tak mohli setkat, 
projít některými našimi aktivitami a pro-
střednictvím plnění zábavných soutěžních 
úkolů získat odměny v nejrůznější podobě. 
Součástí slavnosti byla jednotlivá stanovitě, 
kde jsme si mohli něco připomenout, něco 
nového se dozvědět, zahrát si nebo si jen 

tak popovídat. Vše nakonec, při veselých 
písničkách a tombole, skončilo u táboráku 
s opékáním a se zdravým ;-) mlsáním.
Vzhledem k tomu, že naše pozvání přijali 
a také nás navštívili pan starosta a pan 
místostarosta, tak jsme je nejen uvítali, ale 
také jim poděkovali za podporu, kterou 
nám město Bruntál poskytuje. Zároveň 
jsme je ujistili, že se budeme chtít i tento 
školní rok věnovat postiženým dětem 
a jejich rodinám. Jako registrovaná sociální 
služba chceme propojovat naše město 

Bruntál s jeho občany v sociální oblasti.
Velice důležitou součástí podpory naší 
činnosti jsou finanční prostředky z dotač-
ních programů Moravskoslezského kraje, 
města Bruntálu a dalších sponzorů, za něž 
jsme jim velice vděční a moc jim všem 
děkujeme. Tento vzkaz jsme prostřednic-
tvím pana starosty a místostarosty předali 
takém našim zastupitelům.  

Za Spolkový dům Mariany Berlové - zapsa-
ný spolek Michal Medek

Ve dnech 9. - 11. září jsme se zúčastnili 
ve Zvolenu sportování seniorů. Společně 
s družstvy ze Slovenska, Ukrajiny, Rumun-
ska, Turecka, Lotyšsko a nově z Francie 
jsme soutěžili ve střelbě ze vzduchovky, lu-
kostřelbě a stolním tenise. Odpoledne jsme 
se všichni sešli v tělocvičně, kde probíhaly 
soutěže Všestranný olympionik. Hody na 
koš, kopy do branky, střílení laserovou 
pistolí, šipky, hody kroužkem na cíl, hody 

sáčkem do otvorů – na pohled jednoduché, 
ale ne všichni to zvládli.
Večer bylo vyhodnocení. Celkem se této 
akce zúčastnilo 159 studentů sportovců. 
Na „bedně“ jsme byli i my.  Zlatá medaile 
ve stolním tenise, stříbrná medaile za 
Všeobecného olympionika a tři bronzové 
medaile za lukostřelbu a střelbu ze vzdu-
chovky.
Ve čtvrtek jsme se v bowlingovém centru 

pustili do boje. A nebyl to zbytečný boj. 
Našemu šestičlennému týmu se podařilo 
vyhrát a získat zlatou medaili. S dobrou ná-
ladou jsme se vydali po obědě na zpáteční 
cestu domů.
Děkujeme naší univerzitě za finanční pod-
poru a městu Bruntálu za podporu duševní 
a lidskou. 

Studenti U3V Mendelovy univerzity v Brně, 
pobočka Bruntál

Na pozvání Klubu českých turistů a Rady 
seniorů ČR jsme se 30. srpna 2025 vydaly 
do Prahy jako sedm statečných (tedy 
sedm tanečnic).  Tato akce se konala 
poprvé a nikdo nevěděl, co bude a jak vše 
proběhne. Turisté vyšli už dopoledne ze 
tří různých stanovišť, aby ve 14 hodin byli 
v zahradách zámečku Troja v Praze.
My jsme se vydaly vlakem a dorazily 
v poledne na místo. Domluvily jsme si 
místo a čas na naše taneční vystoupení. 
Stačily jsme si zajít na oběd a po zahájení 
akce jsme postupně předvedly tři naše ta-
neční kreace. Byly zde ještě dvě hudební 
skupiny, které hrály známé skladby, aby si 
všichni užili radost ze zpívání.
Dostaly jsme pozvání i na příští rok, takže 
naše cesta a pravidelný nácvik nejsou 
zbytečné aktivity. 

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.

I když titulek láká k opravě pravopisné chyby, 
je napsán správně. Po dobu rekonstrukce 
Městského divadla v Bruntále (i krátce po ní) 
otevřelo DSS Pohoda své brány hercům.
Pilně zde zkoušeli, prošli řadou změn, až se 
dne 11. září dopracovali k premiéře pohádky. 
Herečky Divadelního spolku Magnet Bruntál 
v ní vyprávěly o vrabcích, kteří se dostanou do 
rozhlasového studia. Když v něm najdou mi-
krofon, promění se v mnoho různých postav. 
Povyprávějí tak pohádku O ztracené papuče, 
během níž se dostanou do mnoha legračních 
i vážných situací.
Senioři se při pohádce mohli zasmát, zazpívat 
si, počítat či slyšet známé hity vážné hudby.
Představení proběhlo hlavně jako poděkování 
vedení a personálu Centra sociálních služeb 
pro seniory Pohoda v Bruntále za poskytnutí 
sálu ke zkouškám DS Magnet Bruntál. 

Daniela Kozůbková

Sousedskou slavnost si všichni užili. Foto: zup 
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
99 let
Václav Reimer
93 let
Břetislav Peňáz
91 let
Alena Jelínková
Václav Jirků
Vladimír Procházka
Jan Zárecký

90 let
Květoslava Kolářová
Božena Marušáková
Jiří Sedláček
85 let
Paulína Jančová
Anna Krejčí
Anna Vojkovská

80 let
Josef Kachtík
Jana Kotterbová
Alexandra Kozarová
Pavel Rapušák
Jarmila Sekaninová

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
23. 8. Rudolf Nitka (1939) Staré Město, 
28. 8. Pavlína Olejníčková (1937) Bruntál, 
29. 8. Bronislava Ferková (1965) Bruntál, 
31. 8. Hana Havlásková (1968) Vrbno pod 
Pradědem, 
1. 9. Miroslav Macek (1954) Valšov, 
4. 9. Jana Lipková (1962) Bruntál, 
5. 9. Rostislav Majar (1963) Rýmařov, 
7. 9. Ing. Karel Šujan (1964) Bruntál, Karla 
Ledvinová (1934) Bruntál. 

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
4. 8.   Viliam Takáč (1952) Bruntál, 
5. 8.  Margita Kučíková (1952) Vrbno pod 
Pradědem, 
7. 8.  Vintíř Mazal (1935) Bruntál, 
16. 8. Marie Soukupová (1948) Křišťanovice, 
16. 8. Miroslav Provaz (1940) Mnichov – 
Vrbno, 
17. 8.  Kazimír Mlčuch (1939) Bruntál, 
19. 8. Martin Bilíček (1972) Horní Benešov, 
26. 8. Jaroslav Haluška (1985) Dlouhá 
Stráň, 
29. 8.  Antonie Sohrová (1937) Bruntál.

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081. 

Paní Paulína Jančová v srpnu oslavila 85 let. 
Oslavenkyně je stále usměvavá, narodila 
se na Slovensku poblíž Martina, v Bruntále 
bydlí větší část svého života. Ráda se schází 
s kamarádkami, pečuje o květiny a o svou 
kočičku Micku. Dlouhá léta pracovala v kra-
víně v Mezině a potom více jak dvacet let na 
bytovém podniku v Bruntále. 

V měsíci září oslavila své 80. narozeniny 
paní Nina Trebuláková. Tato rodačka z Ost-
ravy nejprve žila s rodiči v Brně, ale v roce 
1971 se přestěhovala i se dvěma dětmi do 
Bruntálu, kde se jí narodilo poslední třetí 
dítě. Celá rodina dosud žije v Bruntále. 
Této milé a vitální oslavenkyni přejeme do 
dalších let především hodně zdraví, štěstí, 
spokojenosti a mnoho krásných chvil pro-
žitých společně s rodinu a s blízkými.

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku k ví-
tání občánků.		              (zup) 

Oslavenec Jan Zárecký, rodák z Košic, 
oslavil v měsíci září krásné 91. narozeniny. 
Se svou manželkou Alinou tvoří harmonický 
pár, který si i po letech má stále co říct. 
Mezi svými blízkými a kamarády byl pověst-
ný vyprávěním vtipů a tato záliba ho pro-
vází stále. Pevné zdraví, hodně příjemných 
chvil v rodinném kruhu a dostatek pozitivní 
energie do dalších let mu popřál ze srdce 
místostarosta města Bruntálu pan Petr Rys.

Počátkem měsíce září oslavil pan Václav 
Reimer obdivuhodné 99. narozeniny. Přes 
všechny zdravotní obtíže je stále velmi 
aktivní, sleduje sportovní zprávy, stará se 
o svou společnici – kočičku Čaču. Své velké 
poděkování za starostlivou péči směruje 
ke své dceři Jitce, která je jeho největší 
oporou. Přejeme oslavenci, aby ho naroze-
niny s trojmístnou číslicí zastihly alespoň 
v takové pohodě a síle jako ty letošní.

Blahopřejeme jubilantům

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v říjnu slaví své narozeniny.  Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let.

80 let
Melanie Smutková
Jaroslava Gabrišová

75 let
Jan Marek  
Miroslav Prchlík

70 let
Vlasta Horáčková

65 let  
Jiřina Dvoroková 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.
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Ze sportu

V derby s Krnovem mladší dorost U17 vybojoval cenný bod 

Tenisový turnaj čtyřher mužů „nad sto let” se vydařil

Kuželkáři KK PEPINO Bruntál zhodnotili uplynulý soutěžní ročník

Mistrovství České a Slovenské republiky masters ve stolním tenise

MFK Slavoj Bruntál U17 - FK Krnov 3:3 (1:2).
Regionální derby čekalo mladší dorost U17 
v sobotu 13. září na domácí půdě. 
Atmosféru celého zápasu kazila nepřízeň po-
časí. Více než vyrovnaným soupeřem byl tým 
z Krnova. Od začátku „kousal“ a znepříjem-
ňoval domácím hru. Nakonec naši dorostenci 
překonali obranný val hostů, podařilo se jim 
jít do vedení v šestnácté minutě, a to z ko-
pačky D. Orsága. Poté vzal otěže do svých 
rukou tým z Krnova a do poločasu vsítil dvě 

branky. Do šaten se šlo za nepříznivého skóre 
1:2. Domácím dělal problém nepříjemný 
podmáčený terén a neustávající déšť.
V druhé půli přidal Krnov ještě jednu branku. 
Domácím se nedařilo i přes mnoho šancí pře-
konat hostujícího gólmana. Až v 61. minutě 
se dostal k odraženému míči bruntálský Š. 
Kolomý, vyslal doslova nechytatelnou raketu 
pod břevno a nedal gólmanovi Krnova 
žádnou šanci. To náš tým doslova nakoplo, 
za zmínku stojí i kotel domácích fanoušků, 

vybavený megafonem, pyrotechnikou, který 
vytvořil báječnou atmosféru.
Domácí, podobně jako v Hlubině, uzamkli 
hosty na své půli, což se vyplatilo, a v posled-
ní minutě zápasu z rozehraného rohového 
kopu vsítil gól A. Šprtel.
Trenéři U17 jsou rádi za cenný bod v derby, 
kdy byl tým hostů více než vyrovnaným sou-
peřem. Realizační tým: Vít Kocián, Zbyněk 
Matuška. 

Lenka Michnová, MFK Slavoj Bruntál

Desátý ročník tenisového turnaje čtyřher mužů nad sto let uspořádal 
v sobotu 6. září oddíl Českého svazu rekreačního sportu TJ Olympia 
Bruntál.
Na tenisovém kurtu 1. ZŠ Bruntál startovalo celkem pět dvojic. Hrálo 
se systémem každý s každým na jeden set do šesti gemů. O vítězství 
na turnaji nakonec rozhodoval lepší poměr setů, protože tři dvojice 
měly stejný počet šesti bodů, tzn. tři vítězství a jednu porážku. Vítězem 
turnaje se stala dvojice Jan Jedlička a Luboš Foltýn se skórem 21:1. Na 
2. místě skončila dvojice Josef Bršťák a Jan Chmelecký se skórem 23:15. 
Třetí příčka, také za tři vítězství, patřila dvojici Ondra Gánovský a Tonda 
Svoboda s poměrem setů 19:18. Čtvrtí skončili se ziskem dvou bodů 
Josef Krajčovič s Jiřím Czakanem. Páté místo v turnaji obsadila dvojice 
Jan Urban a Milan Machů. „Za příjemného slunečného počasí bylo 
odehráno celkem deset zápasů, všichni se dobře bavili a turnaj se moc 
vydařil,“ zhodnotil turnaj předseda TJ Olympia Jan Urban.	 Jan Urban

V minulém soutěžním ročníku 2024/2025 
hrál klub krajský přebor Olomouckého kraje. 
V tomto přeboru hrálo 12 družstev a „PEPI-
NO“ obsadilo 6. místo.
Hráči se potýkali se ztrátou výhody do-
mácího prostředí z důvodu technických 
problémů kuželny. Nutností bylo hrát dva 
zápasy mimo svoji kuželnu. Nabídnuta byla 
možnost hrát na kuželně v Rýmařově a hráči 
nabídku přijali. Technické problémy se 
podařilo vyřešit, ale zbytečná ztráta bodů 
mrzí.
Úspěchem byla účast Miluše Rychové 
Kadlecové na Oblastním přeboru v Litovli 
v kategorii seniorky. Ziskem 585 kuželek se 
umístila na 1. místě. Vybojovala si tím po-
stup na Mistrovstí ČR v Kamenici nad Lipou, 
zde obsadila 4. místo výkonem 543 kuželek.
Na jaře se uskutečnil 1. ročník turnaje 
„Velikonoční kuželka“. Členové „PEPINA“ se 

podíleli na jeho organizaci. Všichni očeká-
vali, že se turnaje zúčastní větší množství 
soutěžících, avšak účast nebyla tak veliká. 
Ti, co se zúčastnili, své účasti nelitovali. Bylo 
zajištěno bohaté občerstvení a upomínkou 
pro hráče byly pěkné ceny (pohár, medaile 
a dárkový balíček).
V letním období probíhaly turnaje, které 
organizovaly jednotlivé kuželkářské oddíly. 
Naši hráči se zúčastnili turnajů v Olomouci, 
Jeseníku, Kroměříži, Ostravě-Porubě, Ostra-
vě-Hlubině, Moravském Berouně, Rýmařově, 
Břidličné a Horním Benešově.
Účastí na těchto turnajích jsme reprezento-
vali město Bruntál a bylo nás vidět. Chtěli 
bychom poděkovat za poskytnuté finanční 
prostředky z rozpočtu města, které nám 
umožnily hradit zejména startovné na tur-
najích a pronájem kuželny.
V novém soutěžním ročníku 2025/2026 

bude „PEPINO“ hrát krajský přebor Mo-
ravskoslezského kraje. Zveme diváky na 
domácí zápasy. Rozpis lze najít na nástěnce 
kuželny „Sportovní centrum u Kokyho“ na 
ulici Jezdecká 1913/3 v Bruntále a na iterne-
tových stránkách www.smkuzelky.webnode.
cz, www.kuzelky.com.                    Jan Mlčák

Dvoudenní mistrovství České a Slovenské 
republiky veteránů v Havířově se neslo ve 
sportovním, ovšem velmi přátelském duchu. 
U příležitosti 100 let oslav českého a sloven-
ského stolního tenisu se poprvé bojovalo 
o mistrovské tituly společně.
Na tribunách úsměvy a přátelské debaty 
téměř dvou stovek účastníků, za stoly pocho-
pitelně tuhé boje. Vše, co organizátoři z obou 
klubů veteránů očekávali, se splnilo. V sobotu 
byly na programu soutěže ve čtyřhrách a ne-
byly výjimkou společné česko-slovenské páry. 
V neděli pak přišly na řadu boje v prestižních 
singlech.
Bruntál a zároveň Olympii Bruntál reprezen-
tovali Klaudie Mazalová a Petr Rybár. Po ofici-
álním zahájení zakončeném poslechem obou 

státních hymen se už naplno rozběhly soutěže 
dvouher v základních skupinách, z nichž 
pouze první dva si zajistí účast v nedělním 
pokračování mistrovství. 
Klaudii unikl tento postup pouze o kousek. 
Petr svoji skupinu zvládl bez větších obtíží 
a vyhrál všechna tři svá utkání. Mistrovství 
potom pokračovalo soutěží čtyřher. Klaudie se 
svojí dlouholetou spoluhráčkou Alenou Klišo-
vou prohrály až v boji o postup do finále a ob-
sadily krásné třetí místo a získaly bronzovou 
medaili. Petr Rybár hrál čtyřhru s Jiřím Holub-
cem a také oni se zastavili těsně před branami 
finále a také oni získávají bronzové medaile 
ze soutěže čtyřher. Petr se také probojoval do 
nedělních bojů v soutěžích dvouher, kde hned 
své první utkání ukončil vítezstvím a postoupil 

do semifinále, v němž bohužel prohrává tři 
sety až v samotných koncovkách vždy o dva 
míčky, a získává bronzovou medaili také ze 
soutěže dvouher. Oběma dvěma gratulujeme 
za vzornou reprezentaci.

   Petra Rybárová 

Vítězové turnaje „Velikonoční kuželka“ (zleva) 
Tomáš Janalík a Richard Janalík
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Inzerce

Nová odběrová 
místnost

OD 1. 8. 2025 na adrese
ORDINACE u sladovny
Požárníků 2012/8, 792 01 Bruntál

Odběry bez zbytečného čekání
Bez nutnosti objednání
Pro zájemce s jakoukoliv 
žádankou i samoplátce

Provozní doba
pondělí, úterý: 6:00–11:30  středa: 6:00–9:00
čtvrtek: 6:00–11:30      pátek: 6:00–11:00

554 725 417

Příjemné prostředí
Profesionální tým sestřiček
Jednoduché parkování 
v místě

Informace na tel:.

pro širokou veřejnost

5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

www.ceznet.cz

ČEZNET

www.ceznet.cz

na PlayStation 5?
Jasně!Jasně!Jasně!

Slevy platí od 1. 9. do odvolání a vztahují se na všechna brýlová skla (s vyjímkou skel Myiosmart) a všechny obruby a sluneční brýle vybraných 
značek. Platí při nákupu kompletních brýlí. Podrobné podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Jesenická 1757/5, Bruntál, tel.: 730 898 773

BRÝLE
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